

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás

1957 szeptember 11 22 óra 40 perc

.../Fogadás...4.folyt/

Engedjék meg, hogy emeljem poharam a testvéri magyar népre, a Forradalmi Munkás-Pérsznt Kormányra, az MSZMP Központi Bizottságra és kedves Kádár János elvtársunkra, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsára és kedves Dobi István elvtársunkra, a mongol és a magyar nép örök és megbonthatatlan barátságára, a Magyar Népköztársaság felvirágzására, a szocializmusért és a békéért folytatott közös harcunk sikerére, a Szovjetunió vezető szocialista tábor népeinek barátságára./MTI/

A szerkesztőségnek figyelembe!

mai B 51. kiadás /Kádár János beszéde ... 8.folyt/negyedik bekezdése helyesen a következő:

Ugyanebben az időszakban több hónapi tárgyalás után - az imperialisták elutasító magatartása miatt - meg-egyezés nélkül végződött az ENSZ leszerelési albizottsá-  
nak londoni ülészaka./MTI/

Vége.

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 szeptember 12

6 óra - perc

Gyűjtik a Mecsek ritka fáinak magját

1957 szeptember 12

A Mecsekben is beköszöntött az ősz. A fák lombjai megszinesedtek, magvaik megérttek. A pécsi Kertészeti Vállalat mint minden ősszel, most is nagymennyiségű magot gyűjt be és Bicsérdén - az ország egyik legnagyobb faiskolájában - elveti.

Az idén tizenkét fajta fáról és cserjéről körülbelül tízmillió magot szednek. Ezek között több olyan fajta van, amely hazánkban csak a Mecseken virul. Ilyen ritka, mediterrán fa a virágos kőris, amelynek magvaiból mintegy száz kilót gyűjtenek. A pirosvirágú hárs egyetlen példánya Pécsen, a Mecsek-re vezető Hunyedi úton diszlik. A ritka fáról körülbelül 35.000 magot szedtek le. A szép Földközi-tenger melléki fát elszaporítják majd és az utcákat díszítik vele.

A pécsi Kertészeti Vállalat dolgozói az egykori gráfi parkokat is felkeresik Moszgón, Csertőn, Szentegáton - itt a díszcserjék magvait szedik. Ez év őszén a bicsérdi faiskolában hat holdon vetik el a vedon élő fák magvait és ezekből értékes, nemes csemetéket nevelnek./MTI/

Két új üzlet nyílik

1957 szeptember 12

A jövő hét első napjaiban két új üzlet nyílik a fővárosban. A Lenin körút 86. szám alatt a főváros legszebb és egyben legnagyobb vasműszaki és edényüzlete nyitja meg hétfőn kapuit a vásárlóközönség előtt. A kereskedelemnek az új bolttal az a terve, hogy mindenkor itt lesz a legnagyobb választék és itt kerülnek először forgalomba az újdonságok.

A másik üzlet a József körút 67. szám alatt nyílik. Ez a Bolkereskedelmi Kölcsönző Vállalat gyermekkosci és mérleg-kölcsönző irodája./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1957 szeptember 12

6 óra 05 perc

Sok az őszi vergánya a Dunántul erdeiben

1957 szeptember 12

Veszprém és Zala megye erdősegeiben a nyáron gazdagon termelt a gomba. Nyugat-Dunántulon, elsősorban a Keszthely-környéki erdőkben az utóbbi hónapokban nyolcszáz mázsa vergányát szedtek. Nagyrészt az Erdői Melléktermékekért Értékesítő Vállalat telepein megszántották, s a közeljövőben mintegy nyolcvan-száz mázsa szárított gombát exportálnak.

A korábbi esőzések után a meleg idő hatására az erdei tisztásokon, s más alkalmas helyen százával nő az őszi vergánya, s nem ritka közöttük a husz-harminc dekás sem.

Veszprém és Zala megye erdeiben negyven gyűjtőállomáson mintegy ötszáz alkalmas munkás gyűjti a gombát és már az őszi vergányából is harminc mázsát szedtek össze./MTI/

---

Őzgidákat nevelnek exportra

1957 szeptember 12

Sümeg közelében a Sarvaj nevű erdészeti telepen elkerített ligetes erdőben egész nyáron őzgidákat neveltek. A kis állatokat még kora nyáron fogták meg az erdészek és cuclisüvegből tehéntejjel táplálták őket. Fejlődésüket változatos abraktektonnával is elősegítették. Az idei nyáron a sarvaj telepen hét őzet neveltek fel, s valamennyi erős csontozatú, jó husban levő, fejlett állat.

Az élő őzek iránt nagy a kereslet a nyugati államokban, s az idén is mind a hétért velutával fizetnek.

Jövőre nemesek exportra, de az ország más vidékei őzállományának felfrissítésére is nevelnek őzgidákat./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1957 szeptember 12

6 óra 10 perc

Állatorvosok nagygyűlése Budapesten

1957 szeptember 12

A Közalkalmazottak Szabadszakszervezete Állatorvosi Szekosztálya szeptember 20-21-én tartja szokásos évi nagygyűlését. Az állatorvosi napok programjában a következő előadások szerepelnek:

Dr. Kádár Tibor, az Országos Állategészségügyi Intézet igazgatója és dr. Takács Lajos az Antibiotikumok szerepe a takarmányozásban címmel tart előadást. Dr. Mészáros István kandidátus a mesterséges termékenyítés jelenlegi helyzetéről beszél. A Magyar Tudományos Akadémia Állategészségügyi Kutató Intézete beszámol évi munkájáról.

Huszedikán délután körül sor az állategészségügyi szekosztály évi közgyűlésére, amelyen dr. Szép Iván, Budapest főállatorvosa, egyetemi docens, az ingyenes állatorvosi szolgáltatás módosításáról és bérrendezési kérdésekről tart beszámolót.

Huszonegyedikén este országos klubnappal fejeződik be a nagygyűlés./MTI/

---

Vetőmegcsere a fővárosban

1957 szeptember 12

A Földművelésügyi Minisztérium vetőmegcsere céljaira öt vagon béte 40-es őszi árpát, két és fél vagon kisvárdai rozsot, valamint hat és fél vagon bányai 1201-es búzát adott Budapest mezőgazdasági kerületei számára. A cserelhetőséget nemesek a termelőszövetkezetek, hanem az egyéni parasztok is felhasználják. A XVI. kerületben például eddig 250 mázsa búzát, 140 mázsa rozsot és 10 mázsa őszi árpát cseréltek be az egyéniek./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 szeptember 12 6 óra 15 perc

Jobbminőségű rizst kapnak a háziasszonyok

1957 szeptember 12

A Ferencvárosi Hántoló Malom felkészülten várja az új rizstornás megérkezését. Az országban mindenütt aratnak, s emennyiben az időjárás nem befolyásolja a cséplés, a szállítás munkáját, úgy szeptember 25-e körül már hozzáfognak az ideai rizs hántolásához.

A malom eddig is korszerűsítési munkát. Bevezetik például a nagyság szerinti csiszolást, külön osztályozást, csiszolják majd a kis- és nagyszemű rizst. Ez jelentősen megkönnyíti a háziasszonyok dolgát, ugyanis az egyenletesebb szemcséjű rizst könnyebb főzni, s nem fordulhat elő, hogy kemény szemek maradnak az ételben. Új gépekkel kívánják tökéletesíteni a muhertelenítést, ami szintén a jobb minőséget szolgálja. /MTI/

---  
A VII., VIII., IX. kerületben s Buda egyes részein helyezik munkába a nemrégiben érkezett tizenöt "KUKA"-t

1957 szeptember 12

A Csehszlovákiából érkezett tizenöt új pormentes szemétszállító kocsinak elosztására megtörténtek az intézkedések. Ezek szerint öt gépkocsit a VII., kettőt a IX., és hatot a VIII. kerületben állítanak munkába, még pedig a Körutól kifelé eső új városnegyedekben. Az új szállítmányból kettő Budára is kerül, így a Maricz Zsigmond kórháza, továbbá a Mártírok útján is ezzel a korszerű megoldással gyűjtik majd a szemétnet.

A szükséges edényekből eddig 680-at kapott meg a Köztisztasági Vállalat s több ezer a közeljövőben érkezik. A tartályok helyszínrészállítása már megkezdődött. Egyelőre azonban még pontosan nem tudták meghatározni, hogy az érintett városrészekben mikor kezdik meg a "KUKA"-kál töltendő szemétszállítást, mert meg kell várni, hogy a szükséges tartály mind rendelkezésre álljon, s hogy az autóknek a bejártása is megtörténjék.

Az előjelek szerint a negyedik negyedévben Csepel is szállít tizezer új tartályt s így remény van arra, hogy Budapest belső részében az év végéig áttérhet a korszerű szemétszállításra a Köztisztasági Vállalat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 szeptember 12 6 óra 20 perc

Bélyegautomata a Krisztina köruti postahivatalban

1957 szeptember 12

A postahivatalok dolgozóinak munkáját könnyíti, a közönség kényelmét szolgálja a posta új "kisgépe" Kányó Mátyas mérnök tervei alapján szerkesztett bélyegedagoló automata. A készüléke egyszerre egy tekercs - ötszáz darab - bélyeget helyeznek el. Pénz bedobására elektromosáram hozza működésbe az automatát, amely egy kis ablakon "adja ki" a bélyeget. A berendezés három huszfilléres bedobása után 60 filléres bélyeget "árusít".

A bélyegedagoló automatát ezen a héten szerelik fel a Krisztina köruti 114-es postahivatalban. /MTI/

---  
Új gyermektápszert gyártanak. - Készül a Sevenal ellemérge

1957 szeptember 12

A gyógyszeripar egyik új készítménye, a Totrinfan a gyermekek részére készül. A sok vitamint tartalmazó tápszert kakaóval, csokoládéval keverve készítik, hogy a kicsinyek szívesen egyék. Az új készítmény hamarosan forgalomba kerül.

A Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyárában két új gyógyszer gyártásával foglalkoznak. Az egyik a jelenlegieknél sokkal enyhébb, de hatásosabb hashajtó lesz. A másik újonság a Sevenal ellemérge, amely feloldja ennek káros hatását. Ha tehát valaki tévedésből vagy szándékosan nagyobb adag Sevenalt vett be, az új gyógyszerrel megmenthetik életét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 szeptember 12 6 óra 25 perc

Csak a villamosjáratok sűrítésével lehet orvosolni a hűvösvölgyi utasok panaszait

1957 szeptember 12

A Nagykövácsházi, Bolyházi, Pesthidegkútról a fővárosba tartó utasok, továbbá a hűvösvölgyi lakosok az elmúlt hetekben gyakran tették szavá, hogy hétköznapi szinten csúcsforgalmi időben, reggel és este, vasárnap pedig egész nap, kényelmetlen a közlekedés, különösen az 56-os autóbusszon. Ez a járat rendkívül zsúfolt, a megállóknál nem veszik fel az utasokat, s emiatt elkeskenykednek munkahelyeikről, illetve későn érkeznek vissza otthonukba. A fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán a panaszokra a következőket válaszolták:

- Autóbuszhiány miatt jelenleg az 56-os járatot jobban sűríteni nem lehet. Hiba az, hogy az utasoknak a zöme nem az 56-os villamost, hanem az 56-os autóbusszt veszi igénybe, ami ugyanezen az útvonalon halad. A zsúfoltság megszüntetése érdekében az 56-os vonalon gyakrabban közlekedtetünk majd villamosokat, s kérjük az utasokat, lehetőleg ezt a járművet vegyék igénybe. Így remélhetőleg a mostaninál kedvezőbb körülmények között tudjuk a nagyszámú utast a Moszkva térre, illetve a Moszkva tértől a végállomásig szállítani. /MTI/

Határidőre elkészül az 50. exporthajó az Óbudai Hajógyárban

1957 szeptember 12

Az Óbudai Hajógyárban rövidesen befejezik az 50. exporthajó építését.

A 450 személy befogadóképességű "Dobroljubov" a Szovjetunió részére készül. Jóllehet a rossz anyagellátás és a szakmunkáshiány veszélyeztették a terv teljesítését, mégis tartani tudják a szeptember 30-i határidőt. A gyár 1952-ben még csak hat hajót gyártott, szerte már évente 20-25 hajót bocsát vízre, hatvan napos átfutási idővel.

Jelenleg a Dobroljubov regiszteri állópróbái folynak: a dokkhoz erősített hajó gépészeti berendezését próbázzák meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957 szeptember 12

6 óra 30 perc

Magyar hajók után érdeklődik egy angol cég

1957 szeptember 12

A Helmsville /Nassau/ LTD angol cég, két magyar teherhajó vásárlása ügyében folytat tárgyalásokat külkereskedelmi szervezeteinkkel. A tárgyalások már előrehaladtak, még egyes pénzügyi kérdések elintézése van hátra.

A két hajót az Óbudai Hajógyár készítené. Mind-egyik 499 bruttó-regisztertonnás, teherbíróképessége 950 tonna. A magyar teherhajók között rekordsebességet, óránként 13 tengeri csomót /körülbelül 24 kilométert/ érne el. /MTI/

Töltik Budapest éléskamráit

1957 szeptember 12

Az utóbbi három napban a téli zöldségfélék felhozatala ugrásszerűen emelkedett. A korábbi kétszáz-ezer mázsás tételek helyett az utóbbi két napban burgonyából például napi 13.000 mázsa érkezett. A zöldségfélék nagy része már alkalmas téli tárolásra, ezért az illetékes kereskedelmi szervezetek megkezdték a budapesti raktárak feltöltését. Elsősorban a legnagyobbakat töltik meg, így az érdecsunehogyi hatalmas sziklapincéket. A burgonya, a levesbe való zöldség és hagyma tárolása több hétig tart. Illetékesek szerint Budapest ellátásához szükséges téli veremelés - a kielégítő termés következtében az idén nem jelent különösebb gondot. /MTI/

Elkészült Kína részére az első törpe-turbó

1957 szeptember 12

A Kínai Népköztársaság több törpe-turbógenerátort rendelt hazánktól. Ezek elsősorban üzemi erőművek létesítésére alkalmasak. A Klement Gottwald Villegésségi Gyár egyelőre tízet készít az 1500 kilowattos turbógenerátorból. Az első törpe-turbó most készült el, s az év végére további négyet adnak át. A többi a jövő év elején szállítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 0. kiadás 1957 szeptember 12 6 óra 35 perc

Október 1-én indulnak a cseh és a szlovák nyelvtanfolyamok

1957 szeptember 12

A Csehszlovák Kultúra október 1-én indítja meg 1957-1958 évi cseh és szlovák nyelvtanfolyamait. A nyelvtanfolyamok díjtelenek. Jelentkezni lehet naponta 10-től délután 6-ig a Csehszlovák Kultúra helyiségében, VI. Népköztársaság utca 21. szám alatt. /MTI/

Jövő hónapban Csehszlovákiába utazik az Állami Operaház előtthara

1957 szeptember 12

A Magyar Állami Operaház balotteryütteso október 14-től 30-ig Csehszlovákiában vendégszeropel. A legtöbb előadást Prágában tartják majd, de ellátogatnak Csehszlovákia más városiba is. Műsorukon négy táncjáték szerepel: a Keszkenő, a ... a Törzene és a Csodálatos manderin. /MTI/ Coppélia,

Háromezerháromszáz fénykép érkezett az I. Nemzetközi Fotóművészeti Kiállításra - A zsűri 450 képet választott ki

1957 szeptember 12

Az október 12-én nyíló I. Nemzetközi Fotóművészeti Kiállításra negyven országból, 770 fotóművésztől összesen 3300 felvétel érkezett Budapestre. A beküldő országok számát tekintve, Európában még nem rendeztek ilyen méretű nemzetközi fényképkiallítás. A negyven közül tíz országból küldtek színes dia pozitívokat, s csak hét országból érkeztek színes papírképek. A Magyar Fotóművészek Szövetségének bírálóbizottsága most fejezte be a hatalmas anyag zsűrizését, s 450 képet fogadott el. A képkiallítást a Nemzeti Szalonban rendezik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 szeptember 12 9 óra 35 perc

Színvonalas hangversenyprogram, érdekes előadások a Rózsa Ferenc Művelődési Ház őszi-téli terveiben

1957 szeptember 12

Az új szezon kezdetén érdekes tervet dolgozott ki az őszi hónapokra, s részben az egész időnyre, az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának vezetősége. A tervokről Varga Imre igazgató a következőkben tájékoztatta a Magyar Távirati Iroda munkatársát:

- Terveink elvii alapját a pártkonferenciának, a SZOT IX. plénumának kulturális vonatkozású határozatai képezik - mondotta Varga Imre. - E feladatok gyakorlati végrehajtására több jelentős hangverseny - és előadás-sorozatot indítunk a közeli hetekben, illetve folytatjuk az előző hónapokban és évokban megkezdett ismeretterjesztő sorozatokat. Ez év októberétől nyolc hangversenyből álló bérleti sorozatot indítunk, - amelyen a zene mindenkié címmel - amelynek műsorán szerepel többek között Beethoven IX. szinfóniája, Haydn Évszakok című oratoriu-ma, Puccini Pillangókisasszonyának előadása, egy Csajkovszkij és egy Wagner-est stb. A koncerteken közreműködik a MÁV szim-fónikusok zenekara, a Fővárosi Énekkar, számos kiváló énekmű-vész és hangszeres szólista.

- Ismeretterjesztő előadásaink sokrétű érdeklődést elégitonok ki. Az Európa művészetének nagyjai című sorozat-ban például Hegedüs Géza tart négy előadást Shakespeareről, s bemutatjuk a Rómeo és Julia, a Vízkereszt, az Othello és a Hamlet filmváltozatát. Rendezünk például egy Verdi-sorozatot, amely ugyancsak négy előadásból áll, ezeken Rasse Ernő ismer-teti a mestert és műveit, s levetítjük a Verdi élete, a Truba-dur, a Rigoletto és a Traviata című filmeket. Egy másik sorozatunk barátainkkal, a testvéri népekkel és országokkal ismer-teti meg a hallgatóságot. A sorozat első előadása Lengyelországról, a második Romániáról szól majd, s ezeken az előadásokon is filmekkel tesszük szemléletessé az ismertetőseket. A zenei nevelés szempontjából jelentősnek ígérkezik A hangversenyhall-gatás művészete című sorozatunk, amelynek egyes előadásain a legfontosabb zenei műfajokat - például a nyitányt, a szinfóniát, a szvitet stb. - mutatjuk be, s a legjellegzetesebb példákat hanglenczéről, illetve zongora-előadásban ismertetőjük. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 szeptember 12

9 óra 05 perc

/Szinvoeles ...folyt./

- A dolgozók irodalmi érdeklődésének kielégítésére is tartunk előadásokat, illetve egy külön sorozatot is. Októberben például Arany János emlékestet rendezünk, s megindítjuk A bölcsőtől az élet alkonyáig című sorozatot. Ebben a sorozatban minden előadás összefoglaló címet kap, például Halhatatlanok gyermekkora, Munkás hétköznapok, Naplemente előtt, s kiváló előadóművészek tolmácsolásában hallja majd a közönség a magyar és a világíradalon nagyjainak műveit. Október 20-tól kezdődően gyermekszínpadunk is folytatja műsorát: a Héfeherke és a hét törpe című, nagy sikerű erőtett darabot adja elő.

- Több kiállításra is készülünk, október 1-től 15-ig például Akadémegység és szervezett szak szervezeti egység címmel különböző országok dokumentációs anyagából rendezünk bemutatót. Ez a kiállítás a Szakszervezeti Világszövetség október 4-15 közötti kongresszusa alkalmából készül. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára jubileumi kiállítást nyitunk meg, amely október 15 és november 15 között lesz nyitva, október második felében rendezzük meg a II. Országos Műszaki Modellkiállítást.

- Számos egyéb torvvel is foglalkozunk. Október 26-án jubileumi estét rendezünk a Bőripari Dolgozók Szakszervezete fennállásának 80. évfordulója alkalmából, megindítjuk német, orosz, angol, francia és a szperantó nyelvtanfolyamainkat, a társasági táncanfolyamot, máris megindult a szabász-vevő tanfolyam és megkezdtek az oktatást a gyermekbalett-tanfolyamon is. Folytatjuk például a műszakiak brúzsversenyét. Megindítjuk Az építők műszaki szabadegyetemét, amely a továbbképzés céljait szolgálja. A művelődési házban különböző ifjúsági szakkörök tevékenykednek, szombat napokon és vesárnap esténként szerveztető műsorokat adunk, s moziműsorunkon a legújabb magyar és külföldi filmek szerepelnek. Igyekezünk minél több irányban kielégíteni a dolgozók érdeklődését, és ezzel is hozzájárulni kulturális felemelkedésükhöz - mondotta befejezésül Varga Imre, a művelődési ház igazgatója./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957. szeptember 12.

9 óra 10 perc

Komoly tervekkel, érdekes elgondolásokkal kezdik a tanévet a művészeti főiskolákon - Dr. Bikácsi László, a minisztérium művészetoktatási osztályvezetője az új tanévről

1957. szeptember 12.

Rövidesen megnyitják kapukat az ország művészeti főiskolái is. Az új tanévvvel, a személyi, tanrendi és szervezeti intézkedésekkel kapcsolatban dr. Bikácsi László, a Művelődésügyi Minisztérium művészetoktatási osztályának vezetője a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Az új tanév megnyitása előtt több fontos intézkedést tettünk, jelentős terveket dolgoztunk ki az egyes művészeti főiskolákkal közösen. A Zeneművészeti Főiskola vezetésében változás állott be. Zathureczky Ede főigazgató, aki jelenleg fizetés nélküli szabadságon van és érvényes utlevéllel Amerikában tartózkodik, s ott tanulmányozza a különböző zenepedagógusi kérdéseket, egészségi állapotára tekintettel lemondott főigazgatói tisztségéről. Szeptembertől kezdve három tagú igazgatótanács vezeti a Zeneművészeti Főiskolát. Az igazgatótanács tagjai: Szabolcsi Bence, Szabó Ferenc és Kadosa Pál.

- A főiskolára igen sokan jelentkeztek, közülük 84-et vettek fel, körülbelül annyit, mint tavaly. Az új tanév szeptember 16-án kezdődik. A tanrendben lényeges változás nincs, mert ennek a főiskolának a tanulmányi rendje a legkiforrottabb, hiszen sokévtizedes múltra tekinthet vissza.

- A Színház és Filmművészeti Főiskola vezetésében is változás történt az elmúlt hónapokban. Az új igazgató, mint ismeretes, Olty Magda lett, Simon Zsuzsa pedig a főiskola tanára maradt s átvette a Petőfi és a Jókai Színház igazgatását.

- A főiskolára az idén igen sokan jelentkeztek; ezer fölött volt a színészek, ötszáz fölött a filmoperatőrnek jelentkezők száma. A színészfelvétel tavasztól a késő nyárig húzódott. A vidékiek részére vidéki színházaknál tartották meg az elsővizsgákat, akik itt megfeleleltek, Budapestre jöttek egy második vizsgára és végül a harmadik vizsga eredménye döntötte el, ki kerül be a főiskola hallgatói közé. A filmoperatőrök vizsgája szintén több részből állt. A jelentkezők közül 27-et vettek fel színinövendéknek, 12-t pedig filmoperatőrnek.

- Tanulmányi tekintetben két fontosabb változásról számolhatunk be. A minisztérium és a főiskola a filmoktatásra vonatkozólag új tervet dolgozott ki, amelynek lényege, hogy szorosabbá tesszük a kapcsolatot a gyakorlati munkával, s a filmoperatőr-jelöltek tanulmányaik egy részét a filmgárakban végzik el.  
/folyt. köv./

B 12.kiadás

1957. szeptember 12.

9 óra 15 perc

/Komoly tervekkel, .....1.folyt./

A főiskola ugyanakkor összevonta a dramaturgiai és a színházi rendezői főtanszakot, abból a megfontolásból, hogy a rendezők alaposabb dramaturgiai képzést kapjanak, a dramaturgok pedig megismerkedjenek a rendezés problémáival. Az összevont főtanszak vezetője Major Tamás lett. A főiskola Vas utcai épületében színházterem épül, amely nyilvános előadásokra is alkalmas lesz, és a lehetőségekhez képest korszerű felszereléssel látjuk el. Ez a kis színház előreláthatólag decemberre készül el. A főiskola új tanéve egyébként szeptember 16.-án kezdődik meg.

- A Képzőművészeti Főiskola növendékei ezen a nyáron - Veszprémben, Szentendrén és Hódmezővásárhelyen - művésztelepeken egy hónapig végeztek munkát. Ezt kötelezővé tettük számukra, és elért eredményeik beszámítanak a tanulmányi eredménybe is. A főiskolára körülbelül annyian jelentkeztek, mint tavaly, de a mostani felvételi vizsgáknál magasabb volt a mérce, mint az előzőekben. Ennek két oka volt, egyrészt meglátszik a képzőművészeti és az iparművészeti gimnázium jó oktató munkájának az eredménye /a növendékek javarésze innen kerül ki/, másrészt pedig az előző évekhez viszonyítva jelentősen javult a képzőművészeti kulturáltság. Ez a megállapítás az Iparművészeti Főiskolára is vonatkozik. A szeptember 23.-án nyíló új tanévben 33 elsőéves növendék is megkezdte tanulmányait a Képzőművészeti Főiskolán.

- A Nyomdaipari Igazgatósággal és a Képzőművészeti Alappal együttműködve, tervbe vettük, hogy a főiskolán Grafikai Intézetet állítunk fel. Az alkalmazott grafika olyan művelőit kívánjuk kinevelni, akik ismerik a nyomdaipari eljárásokat, s művészi terveiket ezek ismeretében készítik el. A növendékek az intézet műhelyeiben elsajátítják majd a nyomdai munkát, de művészeti irányítás szempontjából természetesen a főiskolához tartoznak.

Az Iparművészeti Főiskola szeptember 30.-án nyíló új tanévben 42 elsőéves növendék kezdi meg tanulmányait. A régebbi hallgatók, a Képzőművészeti Főiskolásokhoz hasonlóan, ezen a nyáron kötelező művésztelepi munkán voltak, mégpedig Tatán, illetve Zugligetben. A főiskolával kapcsolatos tervünkben szerepel a tanulmányi idő módosítása, illetve bizonyos tantervi változtatás, a művészi nevelőmunka elmélyítése érdekében. Az elgondolások értelmében több időt kívánunk adni a művészeti tárgyak oktatására és kevesebbet a technológiai képzésre.  
/folyt. köv./

B 13.kiadás

1957. szeptember 12.

9 óra 20 perc

/Komoly tervekkel.....2.folyt./

- Minden művészeti főiskolán, a marxizmus-leninizmus alapjainak megismertetése után, az ideológiai képzés az illető főiskola sajátos problémáihoz igazodik majd. A főiskolák növendékei nyelvi oktatásban is részesülnek, s az egyes főiskolák maguk döntik el, hogy az orosz nyelven kívül kötelezővé kívánják-e tenni egy más nyelv oktatását.

- Ilyen tervekkel, elhatározásokkal, indulunk neki az új tanévnek. Programozatunk minden lehetőséget megad, s a művész-képzés érdekében is nagy áldozatokat hoz. Fiataljaink ezért nagy kedvvel, nagy lendülettel kezdik meg, illetve folytatják tanulmányaikat az új tanévben - mondotta befejezésül dr. Bikácsi László. /MTI/

Norvég, amerikai és chilei könyvkiadások

1957. szeptember 12.

Az Európa Kiadónál még az idén napvilágot lát Bojer norvég író Az utolsó viking című regénye, amely egy halászok lakta sziget életét eleveníti meg. Kiadják Erskine Caldwell, a kiváló amerikai író Isten földcskője című könyvét, egy arany után kutató farmereslád sorsáról. Bio Bio a címe Lomboy mai chilei író most magyarra fordított regényének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. szeptember 12. 10 óra 55 perc

Országsszerte készülődnek szeptember 29-re, a Néphadsereg Napjára

1957. szeptember 12.

Már országsszerte megkezdődtek az előkészületek a Néphadsereg Napjának megünneplésére. A fővárosban és vidéken ünnepségek sorozatával emlékeznek meg szeptember 29-ről. A tervek szerint a központi ünnepséget Budapesten a Magyar Néphadsereg Színházában tartják szeptember 28-án este, másnap, 29-én délután, a kispesti Honvéd sporttelepen nagyszabású sportműsor lesz, amelyen - Néphadseregünk sportolói mellett - a baráti országok hadseregeinek kiváló sportolói is résztvesznek. Sor kerül nemzetközi labdarugó mérkőzésre is, ezt a budapesti Honvéd és a prágai Dukla csapatai játsszák.

Szeptember 29-én ugyancsak ünnepségeket rendeznek a vidéki városokban, többek között Miskolcon, Debrében, Veszprémben, Kaposvárott, Kalocsán, Kiskunfélegyházán, Hódmezővásárhelyen. A Néphadsereg Napja alkalmából rendezett vidéki ünnepségek - hasonlóan a fővárosiakhoz - igen változatosnak ígérkeznek. Műsorukon kulturális bemutatók és sportversenyek szerepelnek. Több helyen rendeznek előadásokat szabadtéri színpadokon. A miskolci ünnepség műsorában fellép a Magyar Néphadsereg művésze gyűjtése is.

Ünnepségek lesznek a laktanyákban is, ezeken a helyőrségek művészeti csoportjai adnak műsort. A Néphadsereg Napját országsszerte a lakossággal és a többi fegyveres testületek képviselőivel közösen ünneplik a honvédség tagjai. /MTI/

Negyvenegy idén végzett orvos Borsod megyében kezd meg munkáját

1957. szeptember 12.

Borsod megyébe rövidesen 41 idén végzett orvos érkezik, legtöbbször a megyei Semmelweis, valamint az ózdi és a sátoraljaujhelyi kórházban kezd meg munkáját. Tíz körzeti orvosi állást is most végzett, fiatal orvos tölt be. Szendrő községben például eddig nem volt orvos és a betegeknak a 10 kilométerre levő rudabányai rendelőt kellett felkeresniük. Most többek között Szendrőn, Kondon, Szerencsen, Hildvégyárdón és Felsővadászon is új orvos kezd meg a gyógyító munkát. /MTI/

10.35

10.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra - perc

Az MSZMP Baranya megyei intéző bizottságának nagy jelentőségű javaslatai a megye beruházási munkáinak ésszerűsítésére

1957. szeptember 12.

Az MSZMP Baranya megyei intéző bizottsága megvizsgálta a megye 1957. évi beruházási programját és a felmerült problémák megoldására számos hasznos javaslatot készített a kormány- és a felsőbb pártszervek részére. Ebben a munkában a megye legkiválóbb pénzügyi, műszaki és beruházási szakemberei, vállalati igazgatói vettek részt. A pártbizottság vezetői és munkatársai üzemlátogatásokon maguk is tanulmányozták a beruházások terén mutatkozó hiányosságokat és tapasztalataikkal segítették a szakemberek munkáját.

A bizottság - az ipari beruházások helyzetét vizsgálva, - többek között megállapította, hogy - elsősorban a szénbányászatban hiányzik a körültekintő tervezés. Nincsenek pontos adatok a szénvagyon mennyiségéről, településéről és szükségességéről, hogy nagyobb gondot fordítsanak a megelőző geológiai kutatásokra is.

A bizottság leszögezte: alapvető követelmény, hogy a népgazdaság anyagi eszközeit minél rövidebb ideig kössék le, s a tervezett létesítmények minél előbb elkészüljenek. Ezzel szemben például a Mohácsi Farostlemezgyár körülbelül 15 millió forint értékű gépeit 1954 óta részben itthon, részben pedig Svédországban raktározzuk. Ugyanakkor a gyár építése egyre húzódik, holott üzemeltetésével évente egymillió kétszáz ezer dollár értékű devizát takaríthatnánk meg. Az intéző bizottság javasolta, hogy a beruházási keretek esetleges átcsoportosításával elsősorban a Mohácsi Farostlemezgyár, a Komló Szénbányászati Tröszt és a sörgyár építkezéséhez biztosítsanak további beruházási kereteket.

Javasolja a pártbizottság a kivitelezési munkák összehangolását is. A megyében jelenleg 40 jelentősebb építő- és szerelőipari vállalat működik, munkájukat azonban nem hangolják össze. Ezen a helyzeten sokat javíthatna a tanács, a Beruházási Bank és a vállalatok műszaki vezetőiből alakítandó koordináló munkacsoport.

/folvt.köv./

10.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. szeptember 12.

11 óra 10 perc

/Az MSZMP Baranya...folyt./

Pécsett 1957-ben 3100 lakás felépítését tervezik. Ez kétezerrel több új otthon jelent, mint amennyit a fel-szabadulás óta bármely esztendőben építettek. Kevésbé kielégítő a járulékos beruházások - iskola, művelődési ház, üzlet, és köz-lekedési hálózat helyzete. Az itt felmerülő hiányosságokért el-sősorban a tanácsokat teszi felelőssé a lakosság, holott ezek a beruházások nem tartoznak a tanácsok hatáskörébe. Ezért az inté-ző bizottság javasolja, hogy a jövőben valamennyi lakásépítést a járulékos beruházásokkal együtt, a tanácsok hatáskörébe ad-ják át. Kívánatosnak tartja továbbá a felépült lakások átadási határidejét a jelenleg december 31. helyett a második negyed-év közepére áttenni. Ez elősegítené a munka folyamatosságát.

Végül javasolja a bizottság, hogy Baranyában valósítsák meg a területi tervezést, s a megye fejlesztésének tervét helyi ismertetőkkel rendelkező, helyben működő tervező-irodák készítsék. Tekintettel a megyében jelentkező munkaerő-hiányra, az MSZMP megyei intéző bizottsága kéri a felsőbb szerveket, adjanak nagyobb segítséget elsősorban a bányászata-nak és mezőgazdaságnak a gépesítéséhez./MTI/

Munkásmozgalmi hagyományok ápolása Hajdu-Bihar megyében

1957. szeptember 12.

A Hajdu-Bihar megyei tanács művelődési osztá-lya felkutatja a városokban és községekben a munkásmozgalm ha-gyományait. Debrecenben, Hajduszoboszlón, Kabán és Biharkeresz-tesen felállítják az 1919-es Tanácsköztársaság emlékművét. Az 1945-ös földreformnak a balmazújvárosi és a polgári termelőszö-vezetek állítanak emléket. A kabai temetőben emlékművet eml-nek a vöröskatonák sírjai fölött. Táblával jelölik meg a Magyar Kommunista Párt felszabadulás utáni első szakaszait, a földigény-lő bizottságok helyiségeit, továbbá az üzemek államosítása 10. évfordulóján az egyes üzemek épületeit./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 10 perc

Nagy érdeklődéssel hallgatják a szabolcs-szatmári fiatalok a VIT-küldöttek beszámolóját

1957. szeptember 12.

Szabolcs-Szatmár megye száz községében tartá-nak élménybeszámolót a moszkvai VIT-en résztvevő fiatalok. A beszámolókat mindenütt nagy érdeklődéssel hallgatja nemcsak az ifjúság, hanem az idősebb korosztály is. Az összejövetelek rész-vevői a "magyar ügy" tárgyalásával kapcsolatban tiltakozó távi-ratot intéztek az ENSZ főtitkárához./MTI/

Késő-római kori sírokat bányák fel Mórachidán

1957. szeptember 12.

A győri Xantus János Múzeum kutatói 37 késő-római kori sírt tártak fel Mórachidán. A sírokból talált üveg-és disztárgyakat a múzeumban helyezték el. Az ásatásokat tovább folytatják./MTI/

Közös klubot nyit Győrött az MSZBT és a Hazafias Népfrent

1957. szeptember 12.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Haza-fias Népfrent közös klubot rendez be Győr egyik legszebb épüle-tében. A november 7-én megnyíló klubban könyvtár, televízió és társasjátékok várják majd a látogatókat./MTI/

Hétfőtől nyolctantermes új iskolában tanulnak a mezőfalvi gye-rekek

1957. szeptember 12.

A Fejér megyei tanács másfélmillió forintos költséggel nyolctantermes iskolát építtetett Mezőfalván. Az új emeletes épületben szeptember 16-án, hétfőn kezdődik a tanítás. Ugyancsak a napokban fejezik be a mélykútpusztai tanyai is-kola és nevelőlakás építését, és kezdik meg itt is az oktatást./MTI/

B 18. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 31 perc

Lucernával javítják a Nyírség homokját

1957. szeptember 12.

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kiskvárdai gazdaságában Teichmann Vilmos tudományos kutató hosszú évekig tartó kísérletek után olyan lucernafajtát állított elő, amely a kvarcos futóhomokon is megél, jól bírja a szabotési időjárást, gyökérzetével sok nitrogént gyűjt, s lombzata mint jó takarmány vetélkedik a kötött talajon termelt lucernafajtákkal.

Öt éves megfigyelő kísérletek után a nem szitó gazdaság dolgozói elhatározták, hogy az új homoki lucerna magját meggyeszte, főleg a termelészövetkezetben, elszaporítják. Husz holdas kísérleti telepük idei terméséből mintegy 30 mázsa homoki lucernamagot fémzárolva a termelészövetkezetek rendelkezésére bocsátanak. A nagykállói, kiskvárdai, baktalórántházi és más homokos talajú járásokból a termelők már be is jelentették igényüket a megyei tanács mezőgazdasági osztályán. /MTI/

Kétezer jószággal gyarapodott a somogyi termelészövetkezetek állatállománya

1957. szeptember 12.

A somogyi termelészövetkezetek állatállománya az elmúlt év őszén erősen megcsappant. Az ellenforradalmi események után együttmaradt szövetkezetek tagsága a rend helyreállása után teljes erővel hozzálátott az állatállomány növeléséhez. Ezt részben vásárlással, részben pedig saját nevelési növényekkel sikerült is elérni.

Az elmúlt két és fél hónap alatt a megye több mint 100 közös gazdaságában kétezerrel gyarapodott az állatállomány. Szarvasmarhájuk például négyszázhuszonkettővel több van, mint fél évvel ezelőtt. A 100 holdra jutó állatsűrűség szarvasmarhából 6,3-ról majdnem kilencre emelkedett. Öröndetesen növekszik a juhállomány létszáma is: jelenleg ezerszázalal több juhot gondoznak, mint az év elején. /MTI/

B 19. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 11 perc

Egy hónap alatt egy-gyémillióval növelték részjegyeiket a Heves és Pest megyei földműveszövetkezetek

1957. szeptember 12.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének igazgatósága augusztusban felhívással fordult az ország valamennyi földműveszövetkezetéhez, hogy indítsanak mozgalmat részjegyalapjuk növelése érdekében. Az országosm megindult részjegybefizetés már eddig is jó eredményeket hozott. Különösen biztatóak a kezdeti eredmények Heves és Pest megyében, ahol körülbelül egy-gyémillió forint részjegybefizetéssel növekedett a földműveszövetkezetek alaptőkéje. A tapasztalatok szerint azokon a vidékeken halad jól a mozgalom, ahol a földműveszövetkezeti vezetők személyesen keresik fel a gazdákat s a beszélgetések során elmondják, hogy a földműveszövetkezetek a részjegyalap növeléséből származó összegek egy részét az üzlethálózat további bővítésére, korszerűsítésére, könyvtárak létesítésére, szinjátszó és táncsoportok felszámolására, stb. fordítják. /MTI/

Ismét megalakítják a régi munkáskórusokat Vas megyében

1957. szeptember 12.

Szombathely zenei életének vezetői elhatározták, hogy ismét életrekelik a régi munkáskórusokat és zenekarokat. A közeljövőben ellátogatnak az üzemekbe és megkezdik a művészeti csoportok szervezését. A tervek szerint tavasszal megyei zenei és dalos találkozókat rendeznek, amelyen az újjáalakult munkáskórusok és zenekarok is bemutatkoznak. /MTI/

Szabadegyetemet szerveznek Miskolcon

1957. szeptember 12.

A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat az 1957-58-as oktatási évben szabadegyetemet szervez Miskolcon. Az egyetem társadalomtudományi és természettudományi tagozatára bárki jelentkezhet. /MTI/

B 18. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 30 perc

Lucernával javítják a Nyírség homokiát

1957. szeptember 12.

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kiskisvárdai gazdaságában Teichmann Vilmos tudományos kutató hosszú évekig tartó kísérletek után olyan lucernafajtát állított elő, amely a kvarcos futóhomokon is megél, jól bírja a szabotasi időjárást, gyökérzetével sok nitrogént gyűjt, s lombzata mint jó takarmány vetélkedik a kötött talajon termelt lucernafajtákkal.

Öt éves megfigyelő kísérletek után a nemcsitő gazdaság dolgozói elhatározták, hogy az új homoki lucerna magját meggyeszerzte, főleg a termelészövetkezetben, elszaporítják. Husz holdas kísérleti telepük idei terméséből mintegy 30 mázsa homoki lucernamagot fémzárólva a termelészövetkezetek rendelkezésére bocsátanak. A nagyállói, kiskisvárdai, baktalórántházi és más homokos talajú járásokból a termelők már be is jelentették igényüket a megyei tanács mezőgazdasági osztályán. /MTI/

Kétezer jószággal gyarapodott a somogyi termelészövetkezetek állatállománya

1957. szeptember 12.

A somogyi termelészövetkezetek állatállománya az elmúlt év őszén erősen megcsappant. Az ellenforradalmi események után együttmaradt szövetkezetek tagsága a rend helyreállása után teljes erővel hozzálátott az állatállomány növeléséhez. Ezt részben vásárlással, részben pedig saját nevelésű növendékekkel sikerült is elérni.

Az elmúlt két és fél hónap alatt a megye több mint 100 közös gazdaságában kétezerrel gyarapodott az állatállomány. Szarvasmarhájuk például négyszázhuszonkettővel több van, mint fél évvel ezelőtt. A 100 holdra jutó állatsűrűség szarvasmarhából 6,3-ról majdnem kilencre emelkedett. Ürvedetesen növekszik a juhállomány létszáma is: jelenleg ezarktszázal több juhot gondoznak, mint az év elején. /MTI/

B 19. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 11 perc

Egy hónap alatt egy-egy millióval növelték részjegyeiket a Heves és Pest megyei földműveszövetkezetek

1957. szeptember 12.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének igazgatósága augusztusban felhívással fordult az ország valamennyi földműveszövetkezetéhez, hogy indítsanak mozgalmat részjegyalapjuk növelése érdekében. Az országosan megindult részjegybefizetés már eddig is jó eredményeket hozott. Különösen biztatónak a kezdeti eredmények Heves és Pest megyében, ahol körülbelül egy-egy millió forint részjegybefizetéssel növekedett a földműveszövetkezetek alaptőkéje. A tapasztalatok szerint azokon a vidékeken halad jól a mozgalom, ahol a földműveszövetkezetek vezetők személyesen keresik fel a gazdákat s a beszélgetések során elmondják, hogy a földműveszövetkezetek a részjegyalap növeléséből származó összegek nagy részét az üzlethalózat további bővítésére, korszerűsítésére, könyvtárak létesítésére, szinjátszó és táncsoportok felszerelésére, stb. fordítják. /MTI/

Ismét megalakítják a régi munkáskórusokat Vas megyében

1957. szeptember 12.

Szombathely zenei életének vezetői elhatározták, hogy ismét életre keltik a régi munkáskórusokat és zenekarokat. A közeljövőben ellátogatnak az üzemekbe és megkezdik a művészeti csoportok szervezését. A tervek szerint tavasszal megyei zenei és dalos találkozókat rendeznek, amelyen az újjáalakult munkáskórusok és zenekarok is bemutatkoznak. /MTI/

Szabadegyetemet szerveznek Miskolcon

1957. szeptember 12.

A Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat az 1957-58-as oktatási évben szabadegyetemet szervez Miskolcon. Az egyetem társadalomtudományi és természettudományi tagozatára bárki jelentkezhet. /MTI/

B 20. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 15 perc

Komensky-ünnepségek Csehszlovákiában és Magyarországon

1957. szeptember 12.

Komensky János Ámosnak, a XVII. század és a nevelés-történet egyik legnagyobb személyiségének összes művei háromszáz esztendővel ezelőtt jelentek meg. Ez alkalomból Csehszlovákiában és Magyarországon ünnepségeket rendeznek. Prágában szeptember 23-28. között tartják a nemzetközi Komensky-konferenciát, amelyre háromtagú magyar delegáció utazik. A küldöttség tagjai Geréb György kandidátus, a szegedi Pedagógiai Főiskola tanára, a Nemzetközi Komensky Bizottság tagja, Kardos Tibor, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Makkai László kandidátus, a Történet-tudományi Intézet munkatársa. Mindhárman előadást is tartanak Prágában.

Magyarországon számos ünnepséget rendeznek, előreláthatólag Budapesten, Debrecenben és Sároszpakon, ünnepséggel emlékezik meg a nagy haladó tudósról a budapesti szlovák tanítóképző, s a magyar iskolák, egyetemek ifjúsága is. Kiállítási anyagot is állítanak össze, s vándorkiállítás formájában több városban kívánják bemutatni.

Foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy eredeti formában kiadják Komensky főművét, az Orbis Pictus-t. Az Akadémiai Kiadó tervezi, hogy kiadja Geréb György könyvét, amelynek címe: Comenius didaktikai nézetei. /MTI/

.-.

Jó bor lesz az idei szőlőtermésből - már mérik az új mustot a zalai földművelésszövetkezeti italboltokban

1957. szeptember 12.

Zala megye híres bortermelő vidékein, a pogányvári és a Zalaszentgrót környéki szőlőhegyeken javában szüretelik a korán érő szőlőajtákat. Az első szüretelések jó bort ígérnek: elegendő a cukortartalom és erősek az új mustok. A megye több földművelésszövetkezeti italboltjában már új mustot mérnek a fogyasztóknak. /MTI/

.-.

B 21. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 15 perc

Megjelent a piacon a hajdubátházi káposzta - Olcsóbb lett a cseszege- és a kenyérszalonna

1957. szeptember 12.

A Nagyvásártelepre esütörtökön reggel 123 vagon és 82 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 39 vagon burgonya, 48 vagon gyümölcs és dinnye és 24 vagon vegyes darabáru.

Piacra került a hajdubátházi keményfejú őszi káposzta, amely már tárolásra is kiválóan alkalmas. Az állami boltok kilónként 1.00-1.20 forintért hozták forgalomba. A főváros környékéről nagy mennyiségű beözönlő paradicsom érkezett. Az őstermelők a magyordói paradicsomot 1.20-1.40, az almaparadicsomot 1.20-1.30 forintért árusították. A tisztított karfiol ára kilónként 1.50-1.80 forintra csökkent. A Földművelésszövetkezetek Budapesti Értékesítő Vállalat csarnoki árudájában mérsékelték a füstölt kenyérszalonná árát. Így a cseszege-szalonnát kilónként 42, a füstölt, pörzsölt kenyérszalonnát pedig 34 forintért árusították. A Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat esütörtökön reggel 100.000 tojást, 70 mázsa tisztított és 80 katonae élőbaromfit osztott el a RÖZÉRT boltok között.

A magánkiskereskedők a káposztafélét 5-6 százalékkal drágábban adták, mint az állami boltok. /MTI/

.-.

Gépesítik a rizs aratást Szolnok megyében

1957. szeptember 12.

Szolnok megyében, az ország egyik legnagyobb rizstermelő körzetében is megkezdődött a rizs aratása. Harminc-harminnégy holdról átlagban tizenöt-tizenhat mázsa termés várnak a termelők. A megye gépállomása a jó termés betakarításához gépi segítséget nyújt. A Mezőturi Gépállomás tizennégy kombájt készített elő, kisebb módosítással, hogy amint az időjárás és a talaj szilárdasága lehetővé teszi, nyomban megkezdhessék az aratást. Egy-egy géppel naponta harminc-negyven hold rizs termését tudják betakarítani. A rizs betakarításának gépesítésével a Karcagi Gépállomáson is foglalkoznak. A talajadottságtól függően itt is több kombájt állítanak munkába. A termelőszövetkezetek úgy számítják, hogy a gépesítéssel legalább egy héttel megrövidítik a rizs betakarításának idejét. /MTI/

.-.

1145

B 22. kiadás 1957. szeptember 12. 12 óra 15 perc

Kilenc mázsás rekordtermést hozott a "szegedi olajlen"

1957. szeptember 12.

Hosszu ideig úgy látszott, hogy hazánkban nem kifizetődő az olajlen termelése éghajlatunk alatt, mert holdanként átlag nem haladta meg a két mázsát. A szükséglet túlnyomó részét amerikai és argentin importból fedezték. Eközben a szegedi délföldi mezőgazdasági kísérleti intézetben kísérleteket folytattak egy bőtermő fajta kinemesítésére.

Mohácsi Tivadar kutató 1947-ben Palesztinából 10 dekányi lenmagot kapott egy botanikus intézettől, amelyet elvetett Szegeden. A növény akklimatizálódott, majd kereszteződött, s hosszú évek fáradságos nemesítő munkája után "szegedi olajlen" néven került köztermesztésbe. Ahogy a köztermesztésben tért hódított, úgy emelkedett az országos átlag. Amíg 1954-ben két mázsá volt országosan az olajlen termésátlaga, 1955-ben 260-ra, 1956-ban pedig 360 kilóra emelkedett.

Ma már több mint ezer holdon termesztik az országban a szegedi olajlent, s minden remény megvan arra, hogy nagyobb arányú termelésével el tudjuk kerülni az importot. A délföldi mezőgazdasági kísérleti intézet szegedi gazdaságában most 40 holdon, holdankénti átlagban 9 mázsás rekordtermést arattak, többet, mint a legjobb olajtermelő országok. A Szegeden termelt növények magját tovább szaporítják. /MTI/

---

Segít a női dolgozók helyzetén a sztalinvárosi építő szakszervezet

1957. szeptember 12.

A sztalinvárosi építő szakszervezetének üzemi bizottsága és nőtanácsa elhatározta, hogy együttesen segítenek az építőiparban dolgozó nők és családjuk helyzetén. Megjavítják az üzemi étkeztetést, amelyet a családtagokra is ki akarnak terjeszteni. A nehéz házi munka megkönnyítésére üzemi mosodákat állítanak fel, amelyekhez a mosógépeket az üzemi bizottság szerzi be. Szabó-varró és textilfestő tanfolyamokat is indítanak. Az építőiparban dolgozó nők örömmel fogadták a szakszervezet gondoskodását. /MTI/

B 23. kiadás 1957. szeptember 12. 12 óra 25 perc

Középparasztokból megalakult Tiszasüly ötödik termelőszövetkezeti csoportja

1957. szeptember 12.

Tiszasülyön a közeli napokban huszonnégy középparaszt család 340 holdon megalakította a község ötödik termelőszövetkezeti csoportját. Elnöknek Apró József tekintélyes gazdát választották. Az új szövetkezet, amely a "Tiszamenti" nevet vette fel, alakuló ülésén elhatározta, hogy ebben az évben a bevétel öt százalékát, a közös szövetkezeti alapra helyezik, jövőre pedig a fel nem osztható szövetkezeti alap eléri az évi jövedelem nyolc százalékát. Az új tzeses alakulásával egyidőben a Haladás és a Virágzó Föld Tzeses egyesült az Új Falu mezőgazdasági termelőszövetkezettel és a jövőben Győzelem Csillaga néven a mezőgazdasági tzesek alapszabálya szerint gazdálkodnak tovább. Ugyancsak mezőgazdasági termelőszövetkezetté alakult át a volt Új Élet Tzeses is, amely az Aranykalász nevet vette fel. A megyei tanács mindhárom szövetkezetnek megadta a működési engedélyt. /MTI/

---

Készítik a Borsodi Vegyikombinát második kompresszorát a DIMÁVAG Gépgyárban

1957. szeptember 12.

A DIMÁVAG Gépgyárban előkészültek a Borsodi Vegyikombinát első kompresszorának alkatrészei. Az alapos szakértői vizsgálat után az alacsony és magas nyomású gépgyákat, a sorozati hengereket és egyéb alkatrészeket szerelésre Kazincbarcikára szállítják. A DIMÁVAG Gépgyár negyedik üzemének dolgozói megkezdték a második kompresszor alkatrészének készítését. /MTI/

---

A szerkesztőség figyelmébe!

Szeptember 12-i B 11. kiadás második bekezdés nyolcadik sorától a szöveg helyesen a következő:

....Szeptembertől kezdve szűkebbkörű igazgatótanács vezeti a Zeneművészeti Főiskolát.

- A főiskolára igen sokan jelentkeztek....stb. /MTI/

12.12



B 24. kiadás 1957. szeptember 12.

12 óra 30 perc

A héjmagos öntéssel felére csökkentették az alkatrészek gyártási költségét a tatabányai bányászgyártóban.

1957. szeptember 12.

A Tatabányai Bányagé gyártó és Javító Vállalatnál három hónap óta kísérleteznek a héjmagos öntéssel. Több olyan alkatrészt gyártanak így, amelyet azelőtt esztergyályos munkával, igen költségesen készítettek.

A bányászillekerekék tömítéséhez szükséges "labirint" gyűrűkből a legjobb esztergyályos is mindössze 40-50 darabot készített egy műszakban. Most, a héjmagos öntéssel, az átlagos szakmunkás is 120 gyűrűt készít. Csupán a labirintgyűrűk újszerű gyártása évi 300.000 forint megtakarítást jelent.

Még jobb eredményt értek el a Kóta-féle homokpuska szelepének öntésénél. A szelepet eddig esztergyályos munkával készítették, darabonként 7.32 forintos áron. Az új öntési eljárással ugyanez 1.05 forintba kerül.

A sikeres kísérletek után már nyolc-tízféle alkatrészt készítenek a héjmagos öntéssel s ezek gyártási költsége a felére csökkent. Ez évente meghaladja az egymillió forintos megtakarítást./MTI/

--

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére az év végéig terven felül három millió téglát gyártanak Mályiban

1. 11. 11.

1957. szeptember 12.

A mályi téglagyár dolgozói szeptember első tiz napjában terven felül 184.000 kiváló minőségű téglát égettek. A termelés növelése érdekében az üzemszerek dolgozói a hét elején értekezletet tartottak. Ezeken elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére munkaversenyre hívják a Heves megyei Téglagyári Egyesülés dolgozóit. A mályiak vállalták, hogy idei tervüket december 1-ig befejezik és az év végéig három millió téglát gyártanak terven felül. Megfogadták azt is, hogy az egy órára eső termelési értéket - az elmúlt évhez viszonyítva - 15 százalékkal növelik. /MTI/

2. ket

B 25. kiadás 1957. szeptember 12.

12 óra 45 perc

Csütörtökön délelőtt negyedmilliós lottónyereményt fizettek ki sztálinvárosban

1957. szeptember 12.

A sztálinvárosi OTP fiókban a közelmúltban már két ízben fizettek ki nagyobb összeget a szerencsés lottónyerőknek. Csütörtökön délelőtt a harmadik "nagy nyerő" jelentkezett. Héger Józsefné adonyi asszony négytalalatos lottószelvényét mutatta be, amellyel 247.250 forintot nyert. Hégerné férjével, a sztálinvárosi hőszigetelő vállalat dolgozójával, együtt vette fel a majdnem negyedmilliós összeget, amelyből százezer forintot takaréka helyezett el. A többiből házat és szőllőt akarnak vásárolni./MTI/

--

A mongol kormány- és pártküldöttség búcsulátogatása Dobi Istvánnál és Kádár Jánosnál

1957. szeptember 12.

A mongol kormány- és pártküldöttség tagjai, élükön Jamzsagijn Cedenbul-lal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsa elnökével, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottsága tagjával elutazásuk előtt, csütörtökön reggel, búcsulátogatást tettek Dobi Istvánnál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökénél, majd Kádár Jánosnál, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökénél./MTI/

--

Bükön vetik a búzát

1957. szeptember 12.

Vas megyében elsőnek a büki Lanin Termelőszövetkezetben kezdték meg a búza vetését. A szövetkezetiek a gépállomással készítették elő a talajt, s csütörtökön az őszi árpa és a biborhere vetésének befejezése után már a kenyérgabona magját tették földbe./MTI/

12.40

--

12.25

B 26. kiadás 1957. szeptember 12. 3 óra 20 perc

Répcementi mezőgazdasági kiállítás és vásár nyílik vasárnap

1957. szeptember 12.

Szeptember 15-én, vasárnap Répcementi mezőgazdasági kiállítást és vásárt rendeznek a Vas megyei Tompaládonyban. A Répce folyó mentén gazdálkodó állami gazdaságok, termelősövetkezetek, egyénileg dolgozó parasztok bemutatják legszébb állataikat és szántóföldi növényeiket. A vásári részlegenél ruházati és háztartási cikkekből, valamint kisgépekből bemutatásokat tartanak. /MTI/

-. -

Törlik a rövid tenyészidejű kukoricát Békés megyében

1957. szeptember 12.

Békés megyében szórnyosan megkezdtek a kukorica törését. Gyula határában és Ujkigyós környékén már törlik a mindszentpusztai, az iregi és a Red King fajta rövid tenyészidejű kukoricát, amelyeket a tsz-ek és az egyéni gazdák körülbelül ötezer holdnyi területen termesztenek a megyében. A korai kukoricák termése jó, átlag 18-22 mázsa holdanként. /MTI/

-. -

Az idén augusztusban volt a legalacsonyabb a tatabányai szén meddőtartalma

1957. szeptember 12.

A tatabányai Szénbányászati Tröszt minőségi ellenőrzési csoportja fokozottabb gonddal ellenőrzi a kitermelt szén meddőtartalmát. Hattagu brigád járja naponta a bányákat, s munka közben ellenőrzi, melyik csapat mennyi meddőt szállít a szénben, s hogyan tartják be az előírt szabályokat. A bányák műszaki dolgozói is jobban ügyelnek a szén minőségének alakulására. A most elkészült statisztikai adatok szerint az idén augusztusban a megengedett 1.25 százalékkal szemben 0.88 százalék volt a tatabányai szén meddőtartalma. Az idén eddig ez a legjobb eredmény. /MTI/

---

B 27. kiadás 1957. szeptember 12. 3 óra 10 perc

Rácsozzák az ország legnagyobb benzol-tornyát

1957. szeptember 12.

A Dunai Vasműben épül az ország legnagyobb benzolüzeme, amelynek 33 méter magas vastornya elkészült. A torony belsejében már a rácsokat szerelik a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár szakmunkásai. Ebben a toronyban a sokezer rácsra permetezett olajjal választják ki a kőszénből a benzolt.

Dancsházi Gusztáv beruházási létesítményfelelős elmondotta, hogy még bizonytalan, mikor kezdhetik meg az üzemen a termelést, mert két hőcserélő hiányzik. Emiatt nemcsak a benzol üzem indítása késik, hanem a hozzákapcsolódó kéntelenítő üzem is. A Vegyipari Gép- és Radiátorgyártól várjuk - mondotta - hogy szeptemberben legyártja és szállítja a hőcserélőket. /MTI/

---

Két javítás között 377 adagot csapoltak az ózdi II-es Martin kemencéből

1957. szeptember 12.

Az Ózdi Kohászati Üzemek II-es száma Martin kemencéjének olvasztárai Barcsi Béla, Várkonyi József, Ködmön Sándor és társaik egy hónappal ezelőtt szereztek tudomást arról, hogy Csepelen, a két javítás között, 312 adagot csapoltak az egyik Martin kemencéből. Elhatározták: megdöntik ezt a rekordot. Munkájuknál különösen arra ügyeltek, hogy a kemence hőmérsékletének ingadozását elkerüljék. Meggyorsították a berakást, hogy ezzel csökkentse a kemence hővesztését és megkíméljék a hőingadozás okozta rongálódástól. A csepeli csucseredmény megdöntése jobban sikerült, mint ahogy gondolták: a kemencéből a két javítás között háromszázhetvenhét adagot csapoltak. /MTI/

---

B 28. kiadás

1957. szeptember 12. 13 óra 50 perc

Ezerhétyszázötven bányászlakás vár vevőre a mecseki szénmedencében

1957. szeptember 12.

A mecseki szénmedencében 1750 bányásház, vagy házrész vár vevőre. Ennek egyharmada a pécsi bányások részére, a többi pedig Komlón, Mázán, Szászváron és Nagymányokon kerül eladásra. Komlón eddig több mint félezren jelentették be igényüket házvásárlásra. Itt a vételár készpénzben fizetendő 10 százaléka az MDP fiókjánál eddig mintegy kétszázezer forintot helyeztek el. /MTI/

Elutazott a mongol kormány- és pártküldöttség

1957. szeptember 12.

Négynapos magyarországi tartózkodás után csütörtökön délelőtt elutazott Budapestről a Mongol Népköztársaság kormány- és pártküldöttsége: Jumzsigijn Cedenbal, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke, a Mongol Népi Forradalmi Párt Politikai Bizottságának tagja, a küldöttség vezetője, Dorzsijn Szamdan, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság póttagja, Szodnomin Avazed, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, külügyminiszter, a Politikai Bizottság póttagja, Sagdarijn Ceveen, az Állami Tervbizottság elnökhelyettese, B. Zsargalszajhan, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának osztályvezetője, a küldöttség tagjai.

A mongol vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Biszku Béla, Kiss Károly, dr. Münnich Ferenc, Somogyi Miklós az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány, az Elnöki Tanács, az MSZMP Központi Bizottsága számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

Jelen volt a bucsuztatásnál Dasijn Adilbis, a Mongol Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. Megjelent a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /folyt.köv./

13.40

B 29. kiadás

1957. szeptember 12. 1 óra — perc

Elutazott a mongol ... 1. folyt./

A ferihegyi repülőtér fellobogózott épületének teraszán és a betonpályán sokszáz főnyi fővárosi dolgozó, sok uttörő gyűlt össze a mongol vendégek bucsuztatására. Kürtjel fogadta Jumzsigijn Cedenbal és Kádár János érkezését. A diszörség parancsnoka jelentést tett, majd a zenekar a magyar és a mongol himnuszt játszotta el. Jumzsigijn Cedenbal Kádár János társaságában ellépett a diszörség előtt, majd köszöntötte a párt vezetőit, a kormány, a tábornoki kar tagjait, a diplomáciai képviselők vezetőit.

Az üdvözlés után Jumzsigijn Cedenbal a következő bucsubeszédet mondta:

- Kedves Kádár elvtárs! Kedves Barátain! Nehéz szavakkal kifejeznünk a hálát, amelyet a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormány, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a magyar nép iránt érzünk ezért a szívélyes vendéglátásért, amelyben bennünket, a mongol nép képviselőit részesítettek.

- Hála annak a figyelmességnek, amellyel Magyarországon bennünket mindenütt körülvettek, nagyszerű alkalmunk nyílt közvetlenül megismerkedni az Önök nagyszerű népével, amely megvédte vívmányait a reakciós erők támadásaival szemben és önfeláldozóan küzd a népi demokratikus rendszer megszilárdításáért, megismerkedni pezsgő életével és munkasikereivel.

- Mi nem kételkedünk abban, hogy Magyarország dolgozói a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével, a szocialista tábor országaival összefogva, további sikereket érnek el a békés alkotómunkájában, a szocializmus építésében.

- Az Önök országában tett látogatásunk ideje alatt küldöttségünk többször találkozott és beszélgetett a magyar kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetőivel. Ezek a találkozások és eszmecsereik nagyon hasznosak voltak népeink életének és eredményeinek kölcsönös megismerése szempontjából és segítettek megjelölni a két ország baráti kapcsolatait tovább fejlesztésük konkrét utait és módszereit.

- Meg vagyunk győződve arról, hogy tárgyalásaink eredményeit, amelyeket az általunk aláírt közös nyilatkozatban kifejtettünk, a mongol és a magyar nép úgy fogadja, mint testvéri barátságunk további erősödését és fejlődését jelentő fontos lépést, amely hozzájárul a szocializmus nagy tábora egységének ügyéhez. /folyt.köv./

/Elutazott a mongol...2.folyt./

- Engedjék meg, hogy teljes szívből nagy sikereket kívánjak Önöknek és Önökön keresztül az egész magyar népnek a békés szocialista építőmunkában és a világbékéért vívott harcban.

- Éljen a magyar és a mongol nép megbonthatatlan testvéri barátsága! Éljen a Magyar Népköztársaság és forradalmi munkás-paraszt kormánya! Éljen a dicső Magyar Szocialista Munkáspárt! Erősödjék a nagy Szovjetunió vezette hatalmas szocialista tábor egysége és összeforrottsága! Viszontlátásra drága Barátaim!

Ezután Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára mondott beszédet.

- Kedves Csendenbel Elvtárs! Kedves mongol vendégeink! Kedves Elvtársak! - kezdte beszédét.

- Ha a mongol elvtársak rövid itt-tartózkodás idején jólértezték magukat nálunk, ennek rendkívül örülünk, mert igazán testvéri szívvvel vártuk az elvtársakat. A mongol elvtársak mindenképpen azzal az érzéssel mehetnek el tőlünk, hogy magyarországi tartózkodásuk idején látogatásaikkal, fellépéseikkel, munkájukkal, tárgyalásaikkal egyrészt megtiszteltek bennünket, magyar dolgozókat, másrészt hasznos munkát végeztek a mongol és a magyar nép barátságának erősítése terén. Ezeknek a tárgyalásoknak és magának a látogatásnak eredményeképpen nyugodtan kijelenthetjük, hogy szélesedett és erősödött a kapcsolat és a barátság népeink, államaink és pártjaik között. Erősödött és mélyült a szocialista országok egysége is tárgyalásaink eredményeképpen, az az egység, amely mind a mongol, mind a magyar nép számára drága és békés életének fő biztosítója. Az elvtársak magyarországi látogatása, itteni tevékenysége eredményeképpen feltétlenül erősödött az emberiség általános békéjének ügye.

- Mi arra kérjük az elvtársakat, hogy otthon mondják el népüknek azt, amit saját szemükkel láttak Magyarországon. Tapasztalataink szerint a mi igazságaink - különösen az októberi kérdésben - nagyon sok ember előtt egyszerűen azért nem ismeretesek, mert nem ismerik közvetlenül és pontosan a tényeket. De a barátaink segítsenek nekünk. Vigyék el a híret, mondják el azt, amit saját szemükkel láttak nálunk.

- Az elvtársak meggyőződhetnek róla, hogy a magyar nép normálisan él, végzi mindennapos munkáját. Meggyőződhetnek arról, hogy a magyar nép a szocialista társadalmat építi. Meggyőződhetnek arról, hogy itt Magyarországon - akár a párt vezetőit, akár a kormánytényezőket, akár Országgyűlésünk tagjait, akár az egyszerű dolgozókat nézik, - kivétel nélkül minden tisztességes ember a békét kívánja. /folyt.köv./

/Elutazott a mongol...3.folyt./

A magyar nép minden érdeke a béke mellett szól és semmiféle érdeke nem fűződik ahhoz, hogy békétlenség legyen a nemzetközi életben. Számunkra rendkívül fontos, alapvető dolog, az élet fő kérdése, hogy népi rendszerünket sikerült megőriznünk és bizonyos tekintetben megerősítsenünk. Azokban a sötét napokban, amelyeket a magyar nép a múlt év október végén átélt, az imperialista sajtó ilyesmiket írt: "Mire a nap leszáll, nem lesz többé népi demokrácia Magyarországon". Ezt október 29.-én írta egy bécsi újság. Az elvtársak, akik itt voltak, látják, hogy az az októberi 29.-i nap leszállt, a következő felkelt, sok idő elmult azóta, sok minden végbement nálunk, de a népi demokrácia nem szűnt meg, hanem megvan és erősebb, mint akkor volt, amikor ezt rólunk írták. /Taps/

Ezt az eredményt a magyar dolgozó tömegek elszántsága, a tömegek és a vezetők egységes akaratja, másrészt az a nagy és széleskörű nemzetközi segítség eredményezte, amit a magyar népnek nyújtottak a testvéri népek, a világ minden oldaláról az olyan emberek, akik az emberiség békéjét és társadalmi haladását kívánják.

- Tárgyalásainkon és beszélgetéseinken mi őszintén elmondtuk a mongol elvtársaknak, hogy jelenlegi viszonyainkkal csak úgy vagyunk megelégedve, amennyiben összehasonlítjuk azzal a mélyponttal, ahonnan elindultunk. Nem vagyunk megelégedve jelenlegi eredményeinkkel a jövőt illetően. Mi tudjuk, hogy az élet majd minden területén van még javítanivaló, előre kell mennünk és fejlődnünk kell. De látva ezeket a nehézségeket, látjuk és érezzük az erőt is, amivel előre tudunk menni. És egy tekintetben legyenek az elvtársak megnyugodva: mi itt Magyarországon egyrészt nem fogjuk megengedni a régi hibák megismétlődését, mindent megteszünk, hogy elkerüljük azokat, másrészt nem engedjük meg, hogy a nép ellenségei - akár itt élnek Magyarországon, akár külföldön - nálunk meglévő hiányosságba kapaszkodva a rendszer ellen támadhassanak. /Taps/. Ami gyengeség és hiba van nálunk, annak kijavitása nem az ellenség dolga.

- Vigyék el az elvtársak azt a meggyőződésünket is, amit tapasztalhattak, hogy ezek a súlyos idők, amelyek már mögöttünk vannak, a mi népünkben elmélyítették és megerősítették a nemzetközi szolidaritás érzését a szocializmust építő népekkel is és a haladás minden hívével, a világ bármely országában élőknek is. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás

1957. szeptember 12. 14 óra 35 perc

/Elutazott a mongol ....4.folyt./

A proletár nemzetköziség mélyült és erősödött népünkben. Nálunk a proletár nemzetköziség, a nemzeti összefogás sok tekintetben központi kérdésként a szovjet-magyar viszonyban jelentkezik. És bármit tettek, vagy tesznek is népünk ellenségei a szovjet-magyar jóviszony ellen, ez a jóviszony a súlyos megpróbáltatás idején erősödött és ma szilárdabb, mint azelőtt volt. /Taps/

- Végül megkérjük Cedenbal elvtársat és a küldöttség mindenegybes tagját, vigyék el forró testvéri üdvözlésünket a mongol elvtársaknak, a mongol dolgozóknak, a mongol népnek. Üszintén és szívből kívánjuk, hogy azt az építők munkát, amelyet eddig is sok eredménnyel végeztek, a jövőben még több siker koronázza.

- Kedves Cedenbal elvtárs! Kedves mongol elvtársaink! Nálunk tett látogatásuk végetért. Szerencsés utat kívánunk, a viszontlátásra drága barátaink!

A nagy tapssal fogadott beszéd után Jumzsagijn Cedenbal Kádár János társaságában elhaladt a repülőtér betonján hosszú sorokban felsorakozott dolgozók elé, s barátságosan köszöntötte őket. Uttörök virágcsokrokat nyújtottak át a küldöttség tagjainak. A budapesti dolgozók éljenezve, a mongol és a magyar nép barátságát éltetve vettek búcsút a mongol vendékektől, akik a magyar fővárosból repülőgépen a Csehszlovák Köztársaságba utaztak. /MTI/

A MAHART vezérigazgatósága közli,

hogyan a Balatoni menetrendben eredetileg szeptember 15.-ig hirdetett átkelőjáratok közlekedését szeptember 29.-ig meghosszabbítja. A Balatoni Hetekre való tekintettel meghosszabbított és már meghirdetett egyéb járatok közül ugyanakkor a Keszthely-badacsonyi járat csak kedden, pénteken és vasárnap közlekedik, míg a kedden és pénteken közlekedő hosszujárat Balatonkenese-Balatonfüred közötti része megszűnik. /MTI/

14.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás

1957. szeptember 12. 14 óra 35 perc

Száztízezer forint értékű árut loptak - Elítélték a tolvajokat

1957. szeptember 12.

A társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett nagyszabású lopási bűnügyben hirdetett ítéletet a Fővárosi Bíróság. A hat vádlott közül négyen családtagok Gyuricza István és felesége, valamint két lányuk - Mária és Ilona - éveken át nagymennyiségű különféle textilanyagot - gyakran export-árut - loptak el a Textilipari Csomagoló Vállalat Nyugati pályaudvari raktárából. A folyamatosan ellopott áruk értéke megközelíti a 110.000 forintot. A lopásokra Tóth Józsefné és özv. Keszler Ferencné biztatták a Gyuricza családot, sőt rendszerint azt is közölték velük, hogy mikor mit lophatnak. Tóthné és Keszlerné a Gyuriczáéktól vásárolt anyagokat jelentős haszonnal adták tovább. A lopással szerzett textilanyagok egy részét Gyuriczák maguk használták fel. A család rekoni összeköttetési révén különösen sok áru jutott Lábatlanba. Itt 30.000-40.000 forint közötti értékű anyagot foglaltak le bűnjelként.

A bíróság az elsősorú vádlottat, Gyuricza Istvánt hat évi börtönre, tíz évi jogvesztésre és 1000 forint pénzbüntetésre, feleségét két évi börtönre, öt évi jogvesztésre és háromszáz forint pénzbüntetésre ítélte. Tóth Józsefné büntetése két év és hat hónapi börtön, három évi jogvesztés, valamint 2000 forint részleges vagyonelkobzás. Gyuricza Mária, Muráth Antolnéra /született Gyuricza Ilona/ és özv. Keszler Ferencnére külön-külön egy év és hat hónapi börtönt, különböző időtartamu jogvesztést, valamint pénz melléktüntetést szabott ki a bíróság.

Az ítélet nem jogerős. /MTI/

--

Különös baleset áldozata lett egy hatéves kislány

1957. szeptember 12.

Sátoraljaujhely belterületén Frankó János 37 éves gépkocsivezető, miközben lakos az FB 469 forgalmi rendszámú tehergépkocsival - műszaki hiba miatt - nekiment az Árpád ut 12. szám alatt levő üzem kapujának. A gépkocsi a kaput betörte és a mögötte tartózkodó Koczik Sándor hatéves gyereket elgázolta. A kislány a helyszínen meghalt. A baleset ügyében rendőri vizsgálat indult. /MTI/

--

B 34. kiadás 1957. szeptember 12. 14 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 12.-én, csütörtökön délelőtt:

A hőmérséklet csökken

A Dél-Skandinávia feletti igen alacsony nyomású ciklon Grönland felől több hullámban egyre hűvösebb levegőt szállít Nyugat-Európa és Közép-Európa felé. Németországban és Franciaországban tegnap még 18-22, a brit szigeteken már csak 12-16 fokig emelkedett a hőmérséklet. Európa déli és keleti vidékein egyelőre az évszakhoz képest meleg az idő.

Hazánkban szerdán nyugat felől növekedett felhőzet, és a késő esti óráktól kezdve főleg a Dunántulon és az északi megyékben több helyen hullott kisebbeső. Kiskunhalason helyi zivatar alakult ki, 6 mm-es esővel. A felmelegedés napközben a nyugati határszélen 22-24, máshol 24-27 fokig terjedt. Ma reggelre 14-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Felhős idő, több helyen eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, a Dunántulon megélénkülő délnyugati, később nyugatira, északnyugatira forduló szél. Nappal a hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északnyugaton 12-15, máshol 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a nyugati határ mentén 16-19, máshol 20-23 fok között, keleten helyenként 23 fok felett.

A Duna vízállása Budapesten csütörtökön reggel 269 cm.

/MTI/

14'20

B 35. kiadás 1957. szeptember 12. óra perc

A Belkereskedelmi Minisztérium jelenti: szeptember 12-ig 48 új üzlet készült el

1957. szeptember 12.

A Belkereskedelmi Minisztériumnak a hálózatfejlesztésben két fontos területet kellett figyelembe venni: a megrongált üzletek helyreállítását és az új lakótelepek és lakóházak üzlethálózatának kialakítását.

Megállapították: a mai napig, szeptember 12-ig ebben az évben az új lakótelepeken Budapesten 10, vidéken pedig 38 üzlet áll már az új lakók rendelkezésére. Budapesten legtöbb boltot: a Gubaesi uti és Kerepesi uti lakóegyedekben építettek, vidéken Tiszapalkonyán, Petőfibányán, Győrt, Debrecenben, Tatabánya-Ujvárosban és Miskolcon. Az idén elhanyagolt Dunakanyar üzlethálózatát is felfrissítették, Esztergomban is építettek kereskedelmi egységeket. Az üzletek kialakításánál a lakosság érdekeit tartották szem előtt. A szőnyeg-típusboltokon kívül reprezentatív vendéglátóhelyeket, hangulatos eszpresszókat és cukrászdákat, sőt divatszalon is nyitottak.

A Belkereskedelmi Minisztérium rövidesen közlőgyűlésen tárgyalja meg a bányász lakótelepek üzlethálózatának kérdéseit. Elyen telepeken, ahol máris többezren laknak, például Lábánban, nagyon elhanyagolt az üzlethálózat. A kereskedelem minimális tervei szerint 107 kiskereskedelmi üzletre, 38 vendéglátóipari egységre és két szállodára volna szükség. A belkereskedelem egyébként az illetékes tárccal már megkezdte a tárgyalásokat, s nemcsak az elmaradt programot, hanem a következő évi beruházásokat is megtárgyalják. Az eddigi tervek szerint ugyanis 1958-ban ötezer bányászlakás épül. Ha a Nehézipari Minisztérium elfogadja a belkereskedelem előterjesztését, akkor jövőre már kielégítően meg tudják oldani ezt a fontos feladatot.

Egy másik sürgős kérdés a bányász saját ház telepek üzlethálózatának megoldása. Itt külön probléma, hogy nincs felépítés beruházás. Jóllehet itt is 32 kiskereskedelmi üzletre és 10 vendéglátóipari egységre lenne szükség. A minisztérium e kérdéssel is rövidesen foglalkozik. /MTI/

B 36. kiadás 1957. szeptember 12. 6 óra 10 perc

A mezőgépipari igazgatóság vezetőjének hozzászólása az Országgyűlés mezőgazdasági bizottság javaslatahoz

1957. szeptember 12.

Az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága szerdai ülésén sürgette a mezőgazdasági gépgyártás megjavítását. A bizottság javasolja az ipari bizottságnak vizsgálja meg a kérdést és adjon tájékoztatást mit kíván tenni a mezőgazdasági gépgyártás megjavításáért, a mennyiségi követelmények és a minőség szem előtt tartásával.

Bankó László, a Kohó- és Gépipari Minisztérium mezőgépipari igazgatóságának vezetője a mezőgazdasági bizottság kezdeményezésével kapcsolatban a következőket mondotta az MTI munkatársának:

Örvendek, hogy az Országgyűlés illetékes bizottsági foglalkozna a mezőgazdasági gépgyártás ügyével, hiszen rengeteg olyan probléma gátolja a fejlődést, amelyek megoldásához az iparnak nincs elegendő ereje. Helyesnek tartanám, ha az ipari bizottság a gyártó és a megrendelő szervek meghallgatásával kezdené vizsgálatát. Meghallgatásunk esetén először is tudomására hozzuk majd, hogy gyáraink képesek a gyártás mennyiségi fokozására. Kapacitásunknak mintegy 15 százaléka jelenleg kihasználatlan, mindenféle gépből. Ahhoz, hogy kihasználhassuk, beruházási hitel kell a megrendelőknél, tervszerű rendelés a gyáraknak. Pillanatnyilag főleg a tervszerűen, idejében küldött megrendelések lennének nagyon fontosak. El kellene érni, hogy a Földművelésügyi Minisztérium gondoskodjék róla: a gépgyárak típus- és mennyiség szerint idejében kapják meg a rendeléseket a FOMÁV-tól, hogy anyagot biztosíthassanak a gyártáshoz és műszakilag is felkészülhessenek. Ha ez megtörténik, egyenletesebben nyugodtabban tudnak majd termelni és jobb minőségű munkát végeznek. Eddig jóformán sohasem kapták meg idejében a rendeléseket. Például most nincsenek érvényes megrendeléseink a jövő évre a FOMÁV-tól, a Földművelésügyi Minisztérium anyagellátó szervétől, amely a nagygépet forgalmát irányítja. Ez megbenneíti tervezésünket, pedig a jövő tavaszra szükséges gépeket már most gyártanunk kellene.

Akadályozza a fejlődést az is, hogy vannak olyan gépek, amelyeket nem mezőgazdasági gépgyárak, hanem mellékprofilként más igazgatóságokhoz tartozó vállalatok állítanak elő. Fontos lenne, hogy minden gépet a mi gyárainkba profilizzanak, így tervszerűbben lehetne irányítani a gyártást. A minőség javításához gyáraink elavult gépparkjának gyorsabb ütemű rekonstrukció járna a szükség. A magunk részéről a minőség javítása érdekében ezt tervezzük, bevezetjük a készülék és számszámok nagyobb sorozatban való központi gyártását, hogy ezzel gyárainkban jobb szerszámozottságot biztosítsunk. /MTI/

B 37. kiadás 1957. szeptember 12. 15 óra 10 perc

Az MTI FOTÓ szeptember 12.-i képanyaga

1957. szeptember 12.

Elutazott Magyarországról a mongol kormány- és pártküldöttség

Bejelentőségi kisérletek a bányászati Kutató Intézetben

Kozmetikus tanulók vizsgáztatása

Pesti pillenatképek

Épül a Dunai Vasúti kórház

Az Állami Bábszínház új mesedarabja, a Hűvelyk Metyi

A Faluszínház új bemutatója, a Filmszilag

Avidám Színpad új műsora

Képek a Fővárosi Operettszínház tánckerének életéről

Politechnikai oktatás a László gimnáziumban

Megnyit a kinemaskop mozi.

Készülnek a Műcsarnokban az egyiptomi kiállításra

Kárpáti Anna szobrászművész készül a Derkovits ösztöndíjasok

kiállítására.

Képek a Soproni Szőnyeggyárból

Kocsis András szobrászművész Zichy szobrot mintáz a Művész-sótányra

Ártják a rizst a Sínalepi Állami Gazdaságban

Nemesített buzevetőnagot tisztítanak a Mezőfalvai Állami Gazda-

ságban és 500-600 mássa silókukoricát szecskáznak naponta

Öntözéses bemutató a solti Szikra Termelőszövetkezetben

A súlyemelők válogatott kerete készül az Európa Bajnokságra

Az ötöse verseny futószámé Siófokon

Ferencváros-Siófok labdarugómérkőzés

A magyar vívóválogatott keret készül a párizsi VB-re

Külföldi képek

Ausztria: Figl osztrák külügyminiszter a bécsi nemzetközi

árumintevásár magyar pavilonjában

Svédország: 330 év után kiemelnek egy elsüllyedt svéd hajót

Finnország: Finnország-NSZK atlétikai verseny Helsinkiben

Csehszlovákia: Külföldi vendégek a Csehszlovák Bányásznapon.

Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter a brnoi gépipari

kiállításán.

Bulgária: Felszabadulási ünnepségek Szófiában

Lengyelország: Lengyel-angol atlétikai verseny Varsóban

Repülőnap Varsóban

Központi aratási ünnepség Varsóban

/MTI/

1455

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 30 perc

A középduántuli szénmedence bányászai tartják a bányásznap előtti termelési szintet

1957. szeptember 12.  
és a Várpalotai

A Középduántuli/Szénbányászati Trösztöknek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére indított párosversenyében hosszú ideig a középduántuliak vezettek, a bányásznapot megelőző hetekben azonban váratlanul élre törtek a várpalotaiak.

A bányásznapot követő napokban a Középduántuli Szénbányászati Tröszt dolgozói elérték régebbi jó eredményeiket, míg a várpalotaiak munkája nagymértékben visszaesett.

A középduántuliak a bányásznap utáni tíz nap alatt 4799 tonna szént termeltek tervén felül. A legjobb eredményt a pusztaványi bányászok érték el, akik tervük 115,3 százalékos teljesítésével több mint kétezer tonna szént bányásztak tervén felül.

Az utóbbi napokban a várpalotai bányászok munkája is megjavult. A külfajtés dolgozói 127,5 százalékos eredménnyel büszkélkedhetnek. /MTI/

A MÁV felkészült a várható napi 1100-1200 vagonos cukorrépa-szállítás gyors lebonyolítására

1957. szeptember 12.

Minden ősszel igen nagy feladatot jelent a vasútnak a cukorrépa termés szállítása. Jelenleg még csak három cukorgyár dolgozik, s így naponta 270-300 vagon cukorrépát kell továbbítani a MÁV-nak, október elejétől kezdődően azonban naponta 1100-1200 vagonos szállításokra lehet számítani.

A vasút felkészült erre a nagy munkára, s minden körülmények között gondoskodik elegendő nyitott kocsiról, s ugyanakkor a szállítatókkal is megtárgyalta: miként gyorsítsák meg a ki- és berakodást. A MÁV arra törekszik, hogy az eddigieknél is gazdaságosabb legyen a szállítás, s a lehetőség szerint minél kevesebb vagon közlekedjék üresen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. szeptember 12. 15 óra 50 perc

Két hónap alatt 5,8 millió forint értékű ujitási javaslat a Ruggyaárugyárban

1957. szeptember 12.

A Ruggyaárugyárban az októberi események után hamarosan felélénkült az ujitó mozgalom. Ennek ellenére, hogy az októberi ujitási rendelettel nem voltak megelégedve a dolgozók, az első félévben 1459 ujitás született a gyárban, amelyekkel 6,9 millió forintot takaríthatnak meg. Az új elgondolásból 749 már meg is valósult.

A június 23-án megjelent módosított ujitási rendelet jelentősen fokozta a gumigyárak ujitási kedvét is. A következő két hónapban - júliusban és augusztusban - 630 ujitással járultak hozzá a termelés megjavításához. Ezeknek megvalósítása 5,8 millió forintot jelent a gyár számára. Az új rendelet szerint az ujitók szerződést köthetnek a gyárral, amelyben megállapodhatnak az ujitási jutalom összegében és annak alkalmazási időpontjában. A Ruggyaárugyárban ezidáig négyszázan kötöttek szerződést. /MTI/

Ötven fiatal komszomolista érkezik Moszkvából

1957. szeptember 12.

A moszkvai Világifjúsági Találkozó idején a szovjet fővárosban levő Lihacsov gyár komszomolistái vendégül látták a csepeli fiatalok küldöttségét. A vendéglátás viszonzása képpen a XXI. kerületi KISZ fiatalok budapesti látogatásra hívták meg a Lihacsov gyár komszomolistáit.

A moszkvai fiatalok ötven tagu küldöttsége a közeli napokban érkezik Budapestre. Két hétig tartózkodnak hazánkban, s közben ellátogatnak a főváros és az ország nevezetességeihez. Felkeresnek majd több üzemet, találkoznak ifjúmunkásokkal, kiszistákkal és megismerkednek a KISZ szervezetek munkájával. /MTI/

15.35

15<sup>40</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 55 perc

Több mint másfélezer lakás az év végéig - Kislakásépítés a peremkerületekben - Jelentés a lakásfrontról

1957. szeptember 12.

Budapesten az állami költségből épülő új lakások zöme a következő hónapokban kerül tető alá. Az idén a korábbi évekhez viszonyítva kevés lakást adnak át rendeltetésének, mert az ellenforradalom súlyos károkat okozott az építőiparban. Az év végéig elkészülő 1.652 új lakás az előző éveknek körülbelül egyharmada. Nehezíti a kerületi tanácsok lakásügyi osztályainak helyzetét az, hogy ezekből a lakásokból kell otthonhoz juttatni a romos és életveszélyes lakásokban levő családokat is.

A fővárosi tanács építőipara 25 millió forint értékű munkát végez a peremkerületekben levő kislakásépítkezéseken. A Megyeren, Pestlőrincen, Kőbányán, Kispesten, Pesterzsébeten, Nagytétényben, Cinkotán és Rákoskeresztúron épülő kislakásokban többszáz család jut otthonhoz.

A tanács azzal is igyekszik enyhíteni a lakásgondokon, hogy felkutatja a kihasználatlan hivatali és egyéb helyiségeket, s ezeket lakássá építteti át. Az év első felében 1.277 egy-két és háromszobás lakásnak megfelelő irodahelyiséget szabadítottak fel. Ezek átalakítása már megkezdődött, s az év végéig előreláthatólag valamennyibe beköltözhetnek a rászorulóak.

Hatalmas összegeket fordítanak a lakóházak javítására, tatarozására. Szeptember elejéig 5.441, az ellenforradalom idején megsérült épület rendbehozását fejezték be. Lakhatóvá tették a megrongálódott lakások 91 százalékát, a sérült lakások 73 százalékát pedig teljesen helyreállították.

A helyreállítási munkák ütemét lassította az építőanyaghiány. Nem állt rendelkezésre például a tetők és a csatornák javításához szükséges horganyzott bádog és horganybádog. Ezen a téren nagy segítséget jelent Moszkva város kétezer tonnás adománya, amelyből az első 200 tonnás szállítmány már megérkezett. Továbbra is hiány van azonban a lakóházak földemcserejéhez szükséges vasbetongerendákból, valamint mozaiklapokból és svéd padlóból.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. szeptember 12. 15 óra 55 perc

Minden eddiginél nagyobb feladat vár a győri vasutasokra az őszi csucsforgalomban

1957. szeptember 12.

A győri vasutasok és a szállító vállalatok csütörtökön délelőtt értekezleten beszéltek meg az őszi csucsforgalom sikeres lebonyolítását. Mintegy 40 vállalat képviselőit hívták meg az értekezletre, amelyen Rigo László, a MÁV budapesti igazgatósága kereskedelmi osztályának vezetője ismertette a vasutasokra és a szállítató felekre háruló feladatokat.

A győri vasúti csomópont dolgozói azzal számolnak, hogy az idén a forgalom jóval nagyobb lesz a tavalyinál, és eléri az 1955. évének 100,8 százalékát. Győr ugyanis nemcsak nagy ipari központ, hanem a Kisalföld gőcpontja is, ahonnan külföldre és az ország minden részébe szállítják a mezőgazdasági terményeket. Jelenleg naponta 18-20 vagon szigetközi káposztát szállítanak. Az elszállításra váró mennyiség  $\angle$  2000 vagonra, vagyis a tavalyinak kétszeresére tehető. /csaknem

Az értekezleten megállapították, hogy a vasutasok, a korlátolt kocsiparkra való tekintettel, csak úgy oldhatják meg a rájuk váró nagy feladatot, ha a szállítatók meggyorsítják a kocsik be- és kirakását, szorosan együttműködnek a vasúttal és kellő időben benyújtják szállítási terveiket. /MTI/

---

Közvetlen rakodással jobb öntödei kokszot szállít a Dunai Vasmű

1957. szeptember 12.

A Dunai Vasműben néhány hetes szünet után, a hét közepétől ismét gyártanak öntödei kokszot is. Eddig az öntödei koksz is a többemeletes osztályozómű szállítórendszerén át jutott a vasúti kocsikba, s a koksz eléggé összetöredezett. Az öntödék szivesebben használják a nagyszemű, darabos kokszot, ezért a rakodási módszeren változtattak. A koksziámpa után közvetlenül kokszfeladó szalagot építettek be, amely osztályozás nélkül a vasúti kocsikba tölti a kihűlt, darabos kokszot. Szerdán és csütörtökön már az új, rövid úton rakták meg a kocsikat. Így kevesebb a koksztörés, s több a nagydarabos koksz a szállítmányokban. /MTI/

---

1540

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42.kiadás 1957. szeptember 12. óra perc

Két nap alatt száznegyvennégy tonna finomlemezt gyártottak terven felül Borsodnádásdon

1957. szeptember 12.

Amióta az ENSZ az ugynevezett "magyar kérdést" tárgyalja, a Borsodnádásdi Lemezgyár dolgozói jelentős munkasikerekkel juttatják kifejezésre tiltakozásukat. Szeptember tizedikén a gyár készárutervét 133.7 százalékra, 11.-én pedig 140 százalékra teljesítette. A két napon 34 tonna félkészáru és 144 tonna készáru finomlemezt adtak terven felül a népgazdaságnak. /MTI/

Megkezdték a varasd-söjtöri villamos távvezeték építését

1957. szeptember 12.

Nemrég irták alá a Nehézipari Minis-teriumban a jugoszláv és a magyar villamosenergiarendszer összekapcsolására vonatkozó megállapodást, amelynek értelmében távvezeték építenek a horvátországi Varasd és a dunántúli Söjtör között. A vezetéken villamosáramot kapunk Jugoszláviától és ezzel lehetővé válik a déldunántúli olajmezők villamosenergia-ellátásának kétoldali biztosítása.

A vezeték építését máris megkezdték, mind a 39 kilométeres magyar, mind pedig a 35 kilométeres jugoszláv szakaszon. A munka előrehaladása most már az oszlopokat szállító Kiskunfélegyházi Gépgyár, a szigetelőket készítő Zeolnai gyár és a vezetékeket előállító Kábelgyár szállítási készségétől függ. Az építési anyagot a jugoszláv félnek is a mi gyáraink adják, a vételár törlesztése villamosárammal történik. Ha a szállítások pontosak lesznek, az eredeti tervtől eltérően a jövő év közepe helyett már 1958 első negyedévének végére elkészül a varasd-söjtöri távvezeték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43.kiadás

1957.szeptember 12. 16 óra 10 perc

A jövő héten sorsolják az I., az V. és a VI. békekölcsönt

1957. szeptember 12.

Néhány hónapos szünet után ismét megkezdődnek a békekölcsön-sorsolások. A békekölcsön-kibocsátások megszüntetésével egy időben - mint ismeretes - egységesen rendezték a békekölcsön-kötvények lejáratát is. Ennek alapján valamennyi békekölcsön 1974. december végén jár le. Így négy kölcsönt az eredeti határidőn túl, az ötödiket és a hatodikot pedig a határidőnél előbb fizetik vissza.

A lejáratú idő egységesítése nyomán megváltozott a sorsolások üteme is és a sorsolásokon kihúzásra kerülő nyeremények és törlesztések összege is. Eddig minden kölcsönt külön-külön évenként kétszer sorsoltak. Most félévenként három-három kölcsönt sorsolnak, egy évben tehát négyszer lesz békekölcsönhúzás.

Az idei békekölcsön-sorsolásokat a jövő héten kezdik meg. Szeptember 21.-én és 22.-én kerül sor az első, az ötödik és a hatodik békekölcsön huzására. Ezeken összesen 300.000 nyereményt sorsolnak ki, 75 millió forint értékben. Az összegben szerepel az I. Békekölcsön törlesztése is.

A sorsolásokat ismét a Zeneakadémián tartják. Szeptember 21.-én, délután 5 órakor az I. Békekölcsönt sorsolják. Szeptember 22.-én vasárnap délelőtt 10 órakor az ötödik, utána pedig a hatodik békekölcsön nyereményeit húzzák. /MTI/

Melül a munkaverseny a Chinoinban - Októberben indul a szakma kiváló dolgozója címért a vetélkedés

1957. szeptember 12.

Az októberi események után egyideig szóba sem került a munkaverseny felelevenítése a Chinoin gyárban. Elsőnek a fiatalok hallatták szavukat. Kezdeményező az ismert PAS ifibrigád volt. A mozgalom gyorsan terjedt, s hamarosan az üzemszerek között is megkezdődött a vetélkedés.

Az év derekán a KISZ versenyre szólította a vegyipar Dezső és a Novalgin alapanyagot gyártó Reng Sándor brigádja csatlakozott a versenyhez. Az országos vetélkedés első értéklésére október elején kerül sor. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. szeptember 12. óra perc

Két nap alatt száznegyvennégy tonna finomlemez gyártottak terven felül Borsodnádásdon

1957. szeptember 12.

Amióta az ENSZ az ugynevezett "magyar kérdést" tárgyalja, a Borsodnádásdi Lemezgyár dolgozói jelentős munkasikerekkel juttatják kifejezésre tiltakozásukat. Szeptember tizedikén a gyár készárutervét 133.7 százalékra, 11.-én pedig 140 százalékra teljesítette. A két napon 34 tonna félkészáru és 144 tonna készáru finomlemez adtak terven felül a népgazdaságnak. /MTI/

Megkezdték a varasd-söjtöri villamos távvezeték építését

1957. szeptember 12.

Nemrég írták alá a Nehézipari Miniszteriumban a jugoszláv és a magyar villamosenergiarendszer összekapcsolására vonatkozó megállapodást, amelynek értelmében távvezeték építenek a horvátországi Varasd és a dunántúli Söjtör között.

A vezeték villamosáramot kapunk Jugoszláviától és ezzel lehetővé válik a déldunántúli olajmezők villamosenergia-ellátásának kétoldali biztosítása.

A vezeték építését máris megkezdték, mind a 39 kilométeres magyar, mind pedig a 35 kilométeres jugoszláv szakaszon. A munka előrehaladása most már az oszlopokat szállító Kiskunfélegyházi Gépgyár, a szigetelőket készítő Zeolnay gyár és a vezetékeket előállító Kábelgyár szállítási készségétől függ. Az építési anyagot a jugoszláv félnek is a mi gyárunk adják, a vételár törlesztése villamosárammal történik. Ha a szállítások pontosak lesznek, az eredeti tervtől eltérően a jövő év közepe helyett már 1958 első negyedévének végére elkészül a varasd-söjtöri távvezeték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. szeptember 12. 16 óra 10 perc

A jövő héten sorsolják az I., az V. és a VI. békekölcsönt

1957. szeptember 12.

Néhány hónapos szünet után ismét megkezdődnek a békekölcsön-sorsolások. A békekölcsön-kibocsátások megszüntetésével egy időben - mint ismeretes - egységesen rendezték a békekölcsön-kötvények lejáratát is. Ennek alapján valamennyi békekölcsön 1974. december végén jár le. Így négy kölcsönt az eredeti határidőn túl, az ötödikét és a hatodikát pedig a határidőnél előbb fizetik vissza.

A lejáratú idő egységesítése nyomán megváltozott a sorsolások üteme is és a sorsolásokon kihúzásra kerülő nyerevények és törlesztések összege is. Eddig minden kölcsönt külön-külön évenként kétszer sorsoltak. Most félévenként három-három kölcsönt sorsolnak, egy évben tehát négyszer lesz békekölcsönhúzás.

Az idei békekölcsön-sorsolásokat a jövő héten kezdik meg. Szeptember 21.-én és 22.-én kerül sor az első, az ötödik és a hatodik békekölcsön huzására. Ezeken összesen 300.000 nyerevényt sorsolnak ki, 75 millió forint értékben. Az összegben szerepel az I. Békekölcsön törlesztése is.

A sorsolásokat ismét a Zeneakadémián tartják. Szeptember 21.-én, délután 5 órakor az I. Békekölcsönt sorsolják. Szeptember 22.-én vasárnap délelőtt 10 órakor az ötödik, utána pedig a hatodik békekölcsön nyerevényeit húzzák. /MTI/

Melénkül a munkaverseny a Chinoinban - Októberben indul a szakma kiváló dolgozója címért a vetélkedés

1957. szeptember 12.

Az októberi események után egyideig szóba sem került a munkaverseny felélebenítése a Chinoin gyárban. Elsőnek a fiatalok hallatták szavukat. Kezdeményező az ismert PAS ifibrigád volt. A mozgalom gyorsan terjedt, s hamarosan az üzembeszak között is megkezdődött a vetélkedés.

Az év derekán a KISZ versenyre szólította a vegyipar exportbrigádjait. A Chinoinból a B1 vitamint készítő Széles Dezső és a Novalgin alapanyagot gyártó Reng Sándor brigádja csatlakozott a versenyhez. Az országos vetélkedés első értékelésére október elején kerül sor. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. szeptember 12.

16 20  
Óra perc

/Élénkül a munkaverseny....folyt./

A Chinoin fiataljai jó eredménnyel, tervük rendszeres négy százalékos túlteljesítésével várják a verseny értékelését.

A gyógyszergyárban hamarosan versenyeznek a többi dolgozók is. Most dolgozzák ki ugyanis a szakma kiváló dolgozója verseny feltételeit. A kitüntető címért október 1.-én indul a vetélkedés. Szintén a jövő hónaptól kezdve versenyeznek egymással az üzemrészek is. A fő cél az, hogy minél nagyobb legyen a nyereségrészesedés. A második negyedévet 2,5 millió forint nyereségrészesedéssel zárták, amelyből egy heti bért kaphatnak jutalmul a dolgozók. A 15. havi fizetéshez azonban kilenc millió forintos nyereségrészesedésre kell szert tenniük, s hogy ez megvalósuljon - amint kiszámították - az önköltségüket 6,5 százalékkal kell csökkenteniük. Az októberben kezdődő üzemrészek közötti verseny tehát elsősorban a termelés költségeinek csökkentéséért folyik majd./MTI/

Megalakult az Országos Méhészeti Szakbizottság

1957. szeptember 12.

Csütörtökön délelőtt méhészeti tanácskozást tartottak a Földművelésügyi Minisztériumban. Az értekezlet százhusz küldötte 23 ezer szakcsoporthoz és szövetségi tagot képviselt.

Kulcsár Bálint, a minisztérium méhészeti főfelügyelője beszámolójában először a felszabadulás utáni helyzetet vázolta. Az 1945 utáni fellendülést néhány év múlva visszaesés követte. A méhészeti szervezeteket elhamarkodottan feloszlatták, s csak 1951-ben indult meg egy minden eddiginél nagyobb mozgalom, az orosz-házi méhészek javaslatára -mondotta. - A földművelésszervezeteken belül ma már 9 önálló méhészszervezet működik 1919 taggal, ezenkívül huszonhárom ezer taggal 831 méhész-szakcsoporthoz is tevékenykedik.

Méz-exportunk helyzetéről szólva az előadó kiemelte, hogy amíg 1934-38-ban csupán 44 vagon mézet szállítottunk külföldre, addig az 1952-56-os években már 336 vagonnal. A felvevő piac nagyjából változatlan: /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. szeptember 12.

16 20  
Óra perc

/Megalakult az Országos....folyt./

Németországba, Ausztriába, Svájcba, Angliába, s újabban Csehszlovákiába, sőt Franciaországba is szállítunk. A belföldi fogyasztás igen csekély: csak 40 vagon, s ez azt jelenti, hogy az egy főre eső évi mézfogyasztás mindössze husz deka.

Kulcsár Bálint befejezésül a jelenlegi önköltségi ár csökkentésének szükségességéről, az ideiglenes rossz termésről, a minőségi követelményekről, és azokról a nagy előnyökről beszélt, amelyeket a szervezett elvásárlás és eszközellátás jelent a termelőknek.

A hozzászólók örömmel üdvözölték az értekezlet összehívását. - A méhészek már régen várnak erre a tanácskozásra - mondották többen is. Elfogadták Király István, kaposvári küldött javaslatát, hogy 4 mozgó viaszfertőtlenítőt állítsanak fel az országban.

Kocsis Sándor, az Országos Méhészeti Szövetségi Központ helyettes vezetője bejelentette, hogy a folyó évi előlegeket kifizetés nélkül lehet vinni a jövő esztendőre, ám ettől függetlenül új szerződések is köthetők, amelyekre már októberben folyósítanak előleget. A jelenlevők nagy megelégedéssel fogadták az intézkedést; az 50 év óta példátlanul rossz termés miatt ugyanis sokan képtelenek teljesíteni vállalt kötelezettségeiket.

Fanak László, a SZÖVOSZ elnökhelyettese főleg a tanulás, külföldi tanulmányutak szervezésében ígért több segítséget, míg Örsö Pál Zoltán professzor a gödöllői vásárnapokról, a szakirodalomról, valamint néhány gyakorlati kérdéstről beszélt. A tanácskozás elfogadta a határozati javaslatot és több fontos részletkérdésben kiegészítette azt.

Ezután került sor az Országos Méhészeti Szakbizottság megválasztására. A már régen chajtott fontos érdekvédelmi szerv feladatai közé tartozik többek között a méhészek nemzetközi képviselete, jogszabályok kezdeményezése, tudományos és gyakorlati kísérletek támogatása, propaganda és nevelő munka, stb.

A nagyfontosságú tanácskozás Farkas Pál, a SZÖVOSZ mezőgazdasági osztályvezetőjének zárószavával ért véget./MTI/

/nem tapasztalt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 25 perc

Megnyerték a svéd látogatók tetszését a stockholmi nemzetközi vásáron kiállított magyar áruk

1957. szeptember 12.

A stockholmi nemzetközi vásárról a St. Eriks Mässan-ról hír érkezett a magyar Kereskedelmi Kamrához, amelyben közlik, hogy a vásárnak eddig 300.000 látogatója volt, akik közül igen sokan keresték fel a magyar pavilont. A látogatók anélkül is inkább nagy érdeklődéssel fogadták a magyar gyártmányokat, mert eddig elég tájékozatlanok voltak iparunk munkájáról.

A Stockholm Tidnigen című lap elismerő cikket írt néhány kiállított áruval, köztük a Mirelite készítményekről, amelyek egyre népszerűbbek a svéd háziasszonyok körében. A magyar szakemberek komoly üzleti eredményeket várnak néhány új megoldású gépünk bemutatásától is. Az új pantografra, műszaki rajznagyító gépeinkre, mintegy husz cég kért ajánlatot. Nagy érdeklődéssel kísért bemutatót tartottak a Csepel gyártmányú RF 31-es radiál furógépünkkel. Több nagy cég érdeklődött a Diesel próbapad vásárlása iránt, és tárgyaltak vetítógépek elektromos és elektronikus mérőműszerek, hőpalaok, optikai cikkek eladásáról is. A vásár vasárnap zárja kapuit. /MTI/

Lengyel kisipari szövetségi vezetők érkeztek Budapestre

1957. szeptember 12.

Az OMSZ meghívására kéthetes tartózkodásra öttagú lengyel kisipari szövetségi küldöttség érkezett Budapestre, hogy viszonyozza a magyar szövetségi vezetők ez év elején Lengyelországban tett látogatását. A lengyel vendégek magyarországi tartózkodásuk alatt vidéki és budapesti szövetséget tekintenek meg és tanulmányozzák munkájukat. /MTI/

Az Országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

1957. szeptember 12.

szeptember 20-án, pénteken 9 órakor ülést tart. Az ülésen a szociális albizottság elnöke beszámol az albizottságnak a nyári időszakban végzett munkájáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. szeptember 12. 11 óra 45 perc

Beiratkozás és tanévkezdés a közpiskolák esti tanozatain

1957. szeptember 12.

Az általános gimnáziumok és közgazdasági technikumok esti tanozatain a beiratkozások szeptember 12-én és 13-án lesznek. A tanítás szeptember 16-án délután kezdődik. /MTI/

Tanévnyitó az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

1957. szeptember 12.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem szeptember 16-án, hétfőn délután 10 órai kezdettel az egyetem aulájában /Egyetem tér 1-3. I. emelet/ tartja tanévnyitó egyetemi közgyűlését. Székely György lelépő rektorhelyettes számol be az elmúlt tanévről, majd Ortutay Gyula rektor tartja meg székfoglaló előadását a "Nemzeti és nemzetközi" kérdése a néprajzban címen. Az évnyitón arany és gyémánt diplomákat is kiosztanak. /MTI/

Befejeződött az egyetemi, főiskolai felvételek felülvizsgálata

1957. szeptember 12.

Az egyetemi, főiskolai felvételekkel kapcsolatban mintegy 3700 felülvizsgálati kérelem érkezett a Művelődésügyi, az Erősségügyi és a Földművelésügyi Minisztériumba. A kérelmek felülvizsgálata - a pótjelentkezések kivételével - befejeződött. Az így felvett tanulókat szeptember 14-ig táviratban vagy expressz úton értesítik, tehát időben beiratkozhatnak és a többi hallgatóval együtt idejében kezdenek a tanulást.

A Művelődésügyi Minisztérium iskoláztatási csoportja irásban válaszol azoknak is, akik felvételére nem kerültek sor. A nagy torlódás miatt azonban bizonyos késéssel jutnak el a válaszok az érdeklődőkhöz. /MTI/

A Magyar Televízió

1957. szeptember 12.

Kísérleti műsora szeptember 13-án, pénteken 19 órakor: 1./ 37-as számú magyar híradó, 2./ Két kis medvebaba - rajzfilm, 3./ Csodacsator - új magyar filaszatira. /MTI/



B 48. kiadás

1957. szeptember 12. 16 óra 45 perc

A Baja-Kalocsa között közlekedő autóbusz nekiment egy utszéli fának - Három utast kórházba szállítottak

1957. szeptember 12.

A Baja-Kalocsa között közlekedő vasúti autóbusz-járat menetrendszerinti kocsija Dusnok közelében egy utszéli fának ment és felborult. A balesetet kormányhiba okozta, a gépkocsivezető lélekjelenlétének köszönhető, hogy nem történt súlyosabb szerencsétlenség. Az utasok közül hármat kórházba szállítottak. A baleset ügyében a vizsgálat tart. /MTI/

Szombaton tartják az őszi-téli divatbemutatójukat a szövetségi mértékszabóságok

1957. szeptember 12.

A legújabb divat szerint készült őszi-téli ruhákból szombaton délután tartják bemutatójukat a szövetségi mértékszabóságok. Mintegy száz ruhát, sorakoztatnak fel, amelyeket az OKISZ textil-laboratóriuma tervezett. Azotthoni, az irodai és a sportösszeállításán kívül megtekinthetik a meghívott vendégek a hazai anyagokból vart színházi és ünnepi alkalmakra készült ruhákat is. /MTI/

Befejezték az Égi madár című új magyar film felvételeit

1957. szeptember 12.

Befejezték az Égi madár című új magyar film felvételeit. Az alkotógárda ezekben a napokban az utómunkálatokat - vágás, aláfestés és egyebeket - végzi Fehér Imre és Forgács Ottó operatőr vezetésével.

Az Eger című első szélesvásznú magyar kisfilmen ugyan csak az utómunkálatok vannak soron.

Sporthorgászat címmel készítették kisfilmét, amelyben a kedvelt sportág ismertetésén kívül vidám történeteket mesélnek el. A szereplők ismert művészek: Latabár Kálmán, Kazal László, Peti Sándor, Lorán Lenke. /MTI/

B 49. kiadás

1957. szeptember 12. 17 óra / perc

Forgatják A Város peremén című filmet

1957. szeptember 12.

József Att lá A város peremén című versének alapján filmet forgatnak. Az ország különböző ipari centrumaiban, budapesti nagyüzemekben készül a film. A város peremén című filmet Jancsó Miklós rendezzi és Somló Tamás fényképezi. /MTI/

Megkezdte működését a dunaföldvári műfa-gyár - Csütörtökön előállították az első butorlapot

1957. szeptember 12.

A kenderfeldolgozó üzemekben eddig veszendőbe ment hulladékanyagot, a pozdorját, külföldi példára hazánkban is hasznosítják. Juhász Péternek, a Könnyűipari Minisztérium mérnökének kezdeményezésére a kenderfeldolgozó üzemek mellett műfa-gyárakat állítanak fel. A pozdorjából ugyanis ragasztóanyaggal keverve, hő- és hangszigeteléshez, butorlapokhoz alkalmas lemezeket sajtolhatnak, amelyek egyenértékűek a fával. Az első üzem a dunaföldvári kendergyár mellett építették fel alig hat hónap alatt rövidlejáratu bankhitelből. A Lőrinci Hengermű a Borsodi Égégyár és a Csepeli Gépgyár szakemberei segítségével itthon készült el az eddig Magyarországon még nem gyártott, különleges, nagynyomású hőprésgép. Az új műfa-gyárban Varga János irányításával néhány nappal ezelőtt már megkezdődött a próbüzem, amelynek során szigetelőlapokat gyártottak, csütörtökön pedig kisajtolták az első műbutor-lapot. Évente 2500 köbméter anyagot készítenek csupán ebben az üzemben. A következő hónapokban még négy ugyanilyen gyár kezdi meg működését más kenderfeldolgozó üzemeken kívül.

Egyenkint  
Az új műfa előállításának költsége igen alacsony. A feldolgozó üzemeknek 1500-1800 forintért adják köbméterét, míg a nyugati országoknak 102 dollárt fizettünk érte. A most épülő négy gyár termelőképessége évente mintegy 3000 köbméter lesz, úgyhogy velük egyenkint körülbelül 300.000 dollár értékű importot takarítunk meg. A pozdorjából készült műfa iránt külföldön is igen nagy a kereslet. Ezzel az anyaggal. Ebből készül a brüsszeli vilákiállítás magyar pavilonjának burkolata is. A dunaföldvári gyár a hőszigetelésre alkalmas műfából az első nagy tételt már a napokban átadja a Hidépítő Vállalatnak. /MTI/

B 50. kiadás 1957. szeptember 12. 17<sup>o</sup>ra - perc

A mongol államférfiak távirata a magyar határról

1957. szeptember 12.

Kádár János elvtársnak, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének,

Abban a percben, amikor átlépjük a baráti Magyar Népköztársaság határát, legjobb kívánságainkat küldjük Önnek kedves Miniszterelnök elvtárs, és Önön keresztül a testvéri magyar népnek és kormányának.

Öszinte hálával és megelégedéssel fogunk gondolni mindig azokra a napokra, amelyeket gyönyörű országukban töltöttünk, a népi demokratikus Magyarország vezetőivel és dolgozóinak képviselőivel történt felejthetetlen találkozásokra.

Szívélyes üdvözléssel  
Cedenbal, Szamdan, Avazed, Ceveen

/MTI/

Októberben bemutatják a Nemzeti Színházban és a Katona József Színházban

1957. szeptember 12.

A Katona József Színházban hozzáfogtak Karinthy Ferenc Szellemidézés című darabjának próbáihoz. A darabot Major Tamás rendezi és első előadását október 18.-án tartják.

A Nemzeti Színházban megkezdtek V. Marceau A tojás című tragikomédiájának próbáit, Marton Endre rendezésével. A tragikomédiát október 25.-én mutatják be. /MTI/

B 51. kiadás 1957. szeptember 12. 18 óra 55 perc

Arany Janost ünnepli az ország - Arany-Ünnepségek programja

1957. szeptember 12.

Október 22.-én Arany János halálának 75. évfordulójához és ebben az évben születésének 140. évfordulójához érkeztünk. Az évfordulók alkalmából összehívott emlékbizottság több ülésen foglalkozott az ünnepségek elvi, szervezeti problémáival, hogy nagy költőnk emlékét méltóképpen ünnepeljük. Elkészült az Arany János-ünnepségek végleges programja.

Október 12.-én megnyílik az Arany-émlékiállítás a Petőfi Irodalmi Múzeum termeiben, amelyet a Petőfi Irodalmi Múzeum, a Magyar Tudományos Akadémia, az Országos Széchényi Könyvtár és a Magyar Nemzeti Múzeum történelmi múzeuma rendez. Fodor József Kossuth-díjas költő nyitja meg a kiállítást.

Október 20.-án délelőtt 10 órakor az állami és társadalmi szervezetek, a főváros lakói megkoszorúzzák a költőnek a Nemzeti Múzeum előtt levő szobrát, emlékművét a Margitszigeten, és sírját a Kerepesi Temetőbe.

A Magyar Rádió az ünnepségek alkalmából emlékműsort ad, amelyben megszólaltatják a Toldit is. Arany dalai címmel a zenei osztály műsort ad Adám Jenő összeállításában. Arany ifjúságáról emlékezik az ifjúsági osztály, a Rádió-múzeum pedig Aki még ismerte Arany Jánost címmel tervezi műsorát. Ezenkívül rendszeresen közöl a rádió riportokat is a jubileumi eseményekről.

Az emlékbizottság gondoskodott arról, hogy az évforduló időszakában Arany művei, s a nagy költőről szóló művek is megjelenjenek. Az Akadémiai Kiadó: Arany János és az Akadémia című művét és Arany János monográfiát, a Képzőművészeti Kiadó a Fülemlé illusztrált kiadását, a Magvető Kiadó: Szemő Piroska Arany János napjai című művének kiadását adja, illetve adta közre többek között.

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár központja Arany János Budapestje címen kiadványt készített, amely tartalmazza Arany Budapesttel kapcsolatos munkáit. A Könyvtári Központ Arany műveiből és egyéb rendelkezésre álló dokumentumokból október elején emlékkiállítást rendez.

Az Arany-évforduló országos központi ünnepségét a Magyar Tudományos Akadémia rendezi. Az ünnepséget november 2.-án az Akadémia nagytermében, az akadémiai nagyterem megnyitásának napján tartják. Sötér István Kossuth-díjas író, egyetemi tanár, az Emlékbizottság tagja mond ünnepi beszédet, majd jeles művészek közreműködésével műsoros est következik. /folyt.köv./

1145

B 52.kiadás

1957. szeptember 12.

14 óra 45 perc

/Arany Jánost ünnepli az ország...1.folyt./

Nagykörös, Arany szülővárosával, Nagyszalontával összefogva, több hónapja készül iskolája egykori kiváló tanára emlékének máltó megünneplésére. Szeptember 14.-től 22.-ig Arany-napokat szervez. Az Arany-ünnepségeket összekapcsolják az Arany János gimnázium fennállása négyszázadik évfordulójának ünneplésével.

A nagykörös Arany-napokat szeptember 15.-én délelőtt Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyitja meg, majd megkoszorúzzák Arany János szobrát. Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese ünnepi beszédben köszönti a négyszázéves gimnáziumot. A déli órákban Trencsényi Waldapfel Imre akadémikus megnyitja az Arany Emlékmúzeumot. Nagykörösön, egy héten át az irodalmi programon kívül sportműsorok, ipari mezőgazdasági kiállítás és a megyei vásár érdekességei gazdagítják a látnivalókat.

Debrecenben október 20.-án, vasárnap délelőtt 11 órakor felavatják Medgyessy Ferenc kétszeres Kossuth-díjas szobrászművész alkotását, Arany János mellszobrát. A központi ünnepséget este 7 órakor az Aranybika szállóban levő művelődési otthonban tartják. Megnyitót Menees János a városi tanács vb elnöke, ünnepi beszédet dr. Bartha János egyetemi tanár, az Emlékbizottság tagja mond. Az ünnepséget művészi műsor zárja.

Arany János emlékét ünnepli az ország. Egyetemeken, közép- és általános iskolákban, művelődési otthonokban, különböző intézményeknél és társadalmi szerveknél megemlékeznek a nemzet nagy költőjéről. /MTI/

A szegedközponti esperesi kerület római katolikus papjainak nyilatkozata a "magyar kérdés" tárgyalásáról

1957. szeptember 12.

A szegedközponti esperesi kerület római katolikus papjai a következőkben nyilatkoztak az ENSZ ötösbizottságának jelentéséről és az ugynevezett "magyar kérdés" tárgyalásáról:

Mi, a szegedközponti esperesi kerület római katolikus papjai, osatlakozunk főpásztoraink megnyilatkozásához és helytelenítjük az ugynevezett "magyar kérdés" tárgyalását az ENSZ rendkívüli közgyűlésén. Sebeiből szépen gyógyuló hazánkban minden jóindulatú embernek legfontosabb feladata a megbékélés elősegítése. Az ENSZ mosmani rendkívüli ülése - sajnos - nem a békés életet és a belső nyugalmat munkálja, hanem inkább folszakítja a gyógyuló sebeket, és megbolygatja hazánk belsőnyugalmát. /folyt.köv./

B 53.kiadás

1957. szeptember 12.

12 óra 40 perc

/A szegedközponti esperesi ....folyt./

Véleményünk szerint az ENSZ nemes küldetése, hogy elősegítse a világ népeinek békés összefogását. Mi, a szeretet és a béke vallásának pápai, ezt az összefogást szeretnénk tapasztalni az ENSZ működésében, nem pedig indokolatlan ellentétek szítását és elfogult emberek állításai alapján hazánk meghurcolását.

Kérjük, hogy az ENSZ - mint nagytekintélyű világszervezet - a hazánkban gyermekeik után siránkozó anyák óhajának teljesítésében segítse és járjon közben a világ különböző országaiban szüleiktől távol bolyongó gyermekek hazaengedése érdekében. A nyugtalan napokban hazájukat meggondolatlanul elhagyó magyar gyermekek térjenek vissza ismét otthonukba, szeretteik körébe". /MTI/

Cserbenhagyta az elgázolt gyermeket egy lelketlen lovaskocsihajtó

1957. szeptember 12.

Halált okozó súlyos testi sértés és áldozat cserbenhagyásának büntetése miatt a Baranya megyei rendőrség őrizetbe vette Keller János 58 éves kölkedi lakost. Keller Kölked községben a helybeli Új Élet Tsz kétfogatu lovaskocsijával elütötte Bernhard Erzsébet hároméves kislányt, majd a baleset után továbbhajtott. A gyermeket kórházba szállították, ahol sérüléseibe belshalt. Az ügyben az eljárás tart. /MTI/

Szeptember 16.-án tartja tanévnyitó ünnepségét az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem

1957. szeptember 12.

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem szeptember 16.-án délután 3 órakor tartja tanévnyitó ünnepségét. A nappali tagozaton 16.-án reggel 8 órakor, az esti és levelező tagozaton 17.-én kezdődik az oktatás. /MTI/

47/46

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1957. szeptember 12.

18 óra 15 perc

Kisiklott a pécsi motoros gyorsvonat - sérülés nem  
történt

1957. szeptember 12.

A pécsi motoros gyorsvonat szerdán 11.-én 15 óra 08 perccor Budapest ferencvárosi pályaudvar bejárati jelzőjénél kisiklott, de sérülés nem történt. A vizsgálat megállapította, hogy a kisiklásért Deme Sándor 35 éves MAV váltókezelőt, sorok-sári lakost terheli a felelősség. A sínváltást nem az előírt módon hajtotta végre, s így a hibás váltóállítás következtében a motoros gyorsvonat kisiklott. Az anyagi kár, a felelősség megállapítására a rendőrség és MAV-bizottság együttesen folytat vizsgálatot. /MTI/

Szászi József

1957. szeptember 12.

elvtárs, partizán, a munkásmozgalom régi harcosa szeptember 11.-én meghalt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi temető halottasházából. /MTI/

Négy kohászati nagyüzem öntőbankétja Salgótarjában

1957. szeptember 12.

A kohászati dolgozók szakszervezete öntőosztályának rendezésében csütörtökön öntőbankétot tartottak Salgótarjában a sztálinvárosi, a csepeli, a diósgyőri és a salgótarjáni vas- és acélöntők.

Délelőtt az ország kohász központjának küldötti megtekintették a Salgótarjáni Acélárnyár öntőjét. Az itt látottakat és saját üzemük legégetőbb problémáit délután vitatták meg. Kiss Lajos salgótarjáni acélöntőnek, a kohász szakszervezet öntőszakosztályi tagjának, vitaindító beszámolója után a legtöbb hozzászóló a szakmai utánpótlás színvonalának emeléséről beszélt. Többen is javasolták, hogy az ipari tanulók ne az élettől elszakítva, hanem közvetlenül az öntők mellett, a termelés napi feladatainak megoldása közben sajátítsák el a szakma ezernyi fontos munkafogását. Az ankét résztvevői még egy sor fontos kérdést megtárgyaltak. Szóba került, hogy ennek és a már előzőleg Sztálinvárosban megtartott öntő-tanácskozásnak tapasztalati alapján hasonló ankétot rendeznek Diósgyőrben és Csepelen is. Ezekben az értekezleteken elhangzott javaslatokat és eldöntetlen kérdéseket pedig az év utolsó hónapjaiban sorra kerülő országos öntőkongresszus elé viszik, ahol a széles nyilvánosság előtt döntenek a magyar öntők legfontosabb ügyeiről. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1957. szeptember 12.

18 óra 15 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére ünnepi hetet rendeznek Sármelléken

1957. szeptember 12.

A Balaton-környéki Sármellék község ünnepi hetet rendez a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére. A művelődési házban hangversenyeken adják elő a községi általános iskola nevelői és tanulói által gyűjtött szebbnél-szebb Balaton és Bakony-vidéki népdalokat, Ősi népi táncokat, hangulatos népi játékokat, a felszabadult falu életét bemutató jeleneteket, verseket, novellákat, tréfkákat szórakoztatják majd a község lakosait.

Az ünnepi héten ifjúsági napot is rendeznek. Kisiskolások találkoznak majd a már végzetekkel, a felsőbb osztályosok pedig olyanokkal, akik annakidején nem járhattak iskolába és csak később, a felszabadulás után tanulták meg írni-olvasni. Az ifjúsági nap estéjén táborüzenet gyűjtanak a KISZ-tagok.

Irodalmi napot, könyv- és filmankétot is rendeznek, amelyre írókat és könyvkiadó szakembereket hívnak meg, hogy a dolgozók elmondhassák nekik kívánságaikat és meghallgassák véleményüket.

Az ünnepi hét utolsó napján a községi népi együttes új műsort mutat be a csaknem kétszeresére bővített művelődési házban. /MTI/

--

Száz cigány muzsikált Pusztai Jánosnak, a Szigetköz híres primásának temetésén

1957. szeptember 12.

Csütörtökön temették Ásványrárói Pusztai Jánost, a Szigetköz közkedvelt, híres primását. Temetésére elmentek tanítványai, barátai, nemcsak Ásványráróból, hanem Győrből, Mosonmagyaróvárról és a környék többi helységéből is. Régi szigetközi népszokás szerint a halott zenészt legkedveltebb nótáinak hangjai mellett temetik. Pusztai János koporsója körül száz cigány begedűjéből esendültek fel a szebbnél-szebb népdalok és magyar nóták. /MTI/

--

B 56.kiadás

1957. szeptember 12. 10 óra 10 perc

A sziriai földművelésügyi küldöttség csütörtökön meglátogatta a kunszentmártoni Balke Máté Termelőszövetkezetet

1957. szeptember 12.

A hazánkban tartózkodó sziriai földművelésügyi küldöttség, Hamed Khoja szir földművelésügyi miniszter vezetésével Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes kíséretében csütörtökön meglátogatta a kunszentmártoni Balke Máté Termelőszövetkezetet. A tsz tagjai a vendégek kívánságára ismertették gazdaságuk eredményeit, megmutatták állatállományukat, szép kukoricavetésüket, amelyről a szir küldöttek elismerésüket fejezték ki. A küldötteket a gazdaság megtekintése után megvendégelték a szövetkezet tagjai. /MTI/

Németh Anna nagy sikere Osztravában

1957. szeptember 12.

Németh Anna, az Állami Operaház tagja az elmúlt napokban Csehszlovákiában vendégszerepelt. Osztravában a Carmen címszerepét énekelte, nagy sikerrel. /MTI/

A titokzatos "D" osztály

1957. szeptember 12.

Az októberi ellenforradalom tetőfokán 35 "igazi hazafiból" álló csoport kezdte meg Miskolcon véreskezű működését. Ez a szervezet "D" csoportnak nevezte magát, de "kutyás csoport" néven is ismeretes volt. A "D" csoport nem véletlenül, nem spontán alakult meg. Bizonyítja ezt az, hogy csaknem ugyanaznap alakultak a többi megyében is hasonló különítmények, ha más néven is.

A "D" csoport szoros kapcsolatban állott külföldi szervezetekkel, külföldi utmutatás nyomán jött létre. A Szabad Európa rádió állandó, pontos információt adott tevékenységéről. A defenzív osztály létrehozásának tervét már október 26.-án a Vasgyárban, a nemzeti bizottság alakuló ülésén felvetették. Ezután meg is kezdték a szervezését a Horthy időkbeli tevékenység, valamint az ellenforradalomban "példamutató magatartás" alapján. /folyt.köv./

B 57.kiadás

1957. szeptember 12. 10 óra 35 perc

/A titokzatos "D" osztály....1.folyt.

A "D" csoport lefektette alapelveit és megkezdte működését. Első feladatuknak tekintették az ÁVH-ás tisztek és soros katonák fizikai megsemmisítését, majd ezzel párhuzamosan következtek volna a párt és a gazdasági vezetőknek, a tömegszervezetek vezetőinek, beosztottainak, egyszerű párttitkároknak, párttagoknak, vezető értelmiségieknek, a rendszerrel, a párttal szimpatizálóknak fizikai megsemmisítése vagy internálása.

November 4.-e után a "D" csoport anyagának lefoglalásakor megtalálták a fizikailag megsemmisítendő névsorát. Az iratcsomó felirataként ez szerepelt: "A 12 éves vörös terror által elnyomott magyar nemzet népellenes vezetői fizikai megsemmisítésének terveze". Alatta több mint hatvan név szerepelt.

A fizikailag megsemmisítendő névsorán minden egyes névnél az is fel volt tüntetve, hogy az illetőt milyen módszerekkel teszik el láb alól. Az is meg volt szabva, hogy a "D" csoport hányas számu ügynöke gyilkolja le, le ugyanakkor ezt is megszabták, hogy a "D" csoportnak ezt az ügynökét a csoport melyik másik számu ügynöke fogja legyilkolni, hogy ne legyen a gyilkosságnak koronatanuja. A legtöbb vezetőt a lillafüredi víznyelőbe süllyesztették volna el.

A "Forradalom" titokzatos irányító emberei legyilkoltak tetemein akarták felépíteni az "új rendet", azaz a tőkés és a földesurak országát. A csoport foglalkozott kitelepítésekkel is. Kitelepítettek Tiszapalkonyáról 150 csehszlovák és 15 német állampolgárt, akik az erdőművelésén dolgoztak. A "D" csoport több tagja résztvett a megyei rendőrkapitányság elleni harcokban, ártatlan emberek legyilkolásában. Motorkerékpárt, gépkocsikat loptak és más állami és személyi tulajdont vittek, raboltak el "házkutatások" alkalmával. Letartóztattak és börtönbe zárták Gáti Imrénét, letartóztattak 86 rendőrtisztet, a borsodi rádió két munkatársát és másokat.

Mezőcsátán kijárási tilalmat rendeltek el a kommunisták részére. Letartóztatták és a "D" osztályra hozták a megyebizottság egyik titkárát, a sátoraljaújhelyi járási pártbizottság egyik tagját. November 4.-én vőrfürdőt akartak rendezni Miskolcon.

A "D" osztály közvetlen irányítója Babits László horthysta őrnagy fia. Ő maga is horthysta hadnagyként tevékenykedett a második világháború idején. 1944-ben felesküdött Széllásira is. A megyei munkástanácsnál mint titkár működött az ellenforradalom alatt és innen irányította a "D" csoport munkáját. /folyt.köv./

1926

B 58.kiadás 1957. szeptember 12. 19 óra 40 perc

/A titokzatos "D" osztály....2.folyt./

A "D" csoport tagjai is kivétel nélkül, vagy a régi rendszer kiszolgálói, vagy büntetett előéletű emberek voltak. Farkas István háromszor volt büntetve, egy ízben hat évet ült. Ő volt a "D" csoport civilruhás nyomozóinak a parancsnoka, ő tanította a beosztottakat, hogyan kell embereket elfogni és kihallgatni. Dr. Borbély Zoltán horthysta rendőrtiszt 1953-ban szabadtul a börtönből. Molnár János, aki összesen hétszer volt büntetve, már 12 éves korában bűnöző volt. Ezen érdemei alapján tették meg egy kisebb csoport parancsnokává. Kis Béla "csak" kétszer volt büntetve, de igazi gengszter módon, rabolt személygépkocsival jelentkezett "D" osztálybeli tevékenységre. "Észtvett a rendőrség ostromában, emberek legyilkolásában. Spanyol Goula azzal érdemelte ki, hogy a "D" csoport tagja lett, hogy önhatalmúlag elfoglalta a város stúdióját, fegyverrel elrabolt egy motorkerékpárt tulajdonosától. Vido Árpád mindig munka nélkül szeretett volna jól élni. Kétszer büntették meg, mert elsikkasztotta a becsületes munkások pénzét. Az ellenforradalom alatt is rabolt, a szovjet csapatok közeledésére golyószóróval vonult a Bocskai laktanyába és felszólította a katonákat, fogjanak hozzá a gyilkoláshoz. Itt azonban felszólítása eredménytelen maradt. Reményi Sándor volt az, aki ügynökcsoportjával letartóztatta a városi pártbizottság tagjait. Akadt a csoport tagjai között olyan is, aki 12 évre volt elítélve rablásért. Van, aki gyilkosságért ült börtönben.

A fenti tények ezt igazolják, hogy a magyarországi ellenforradalom vezetői, irányítói horthysta rendszer katonatisztjei, urai voltak, a végrehajtó személyiségek rablásért, gyilkosságért büntetett emberek. /MTI/

---

B59.kiadás

1957. szeptember 12. 11 óra 10 perc

Apró Antal a Minisztertanács elnökhelyettese fogadta a hazánkban tartózkodó egyiptomi pénzügyminisztert

1957. szeptember 12.

Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön délután fogadta a hazánkban tartózkodó dr. Abd-El Moneim El Kajszuni egyiptomi pénzügyminisztert. A fogadáson jelen voltak: Kádár János, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Antos István pénzügyminiszter, és Abd-El-Hamid Nafeh Zade budapesti egyiptomi rendkívüli és meghatalmazott nagykövet.

A barátságos légkörben lefolyt beszélgetésen szóba került a Magyarország és Egyiptom között kialakult és fejlődő gazdasági, kereskedelmi, kulturális és műszaki tudományos együttműködés kiszélesítésének számos elvi és gyakorlati lehetősége, így például tudományos szakemberek, mérnökök és diákok cseréje, valamint a kölcsönös idegenforgalom fejlesztése. Dr. Abd-El Moneim El Kajszuni pénzügyminiszter átadta Kádár Jánosnak Nasszer elnök és az egyiptomi kormány üdvözlését és jókívánságait a magyar nép számára, további sikereket kívánva a magyar népeknek.

Kádár János a kormány nevében megköszönte és szívélyesen viszonzta Egyiptom elnökének üdvözlését és kiemelte azt a politikai és gazdasági szövetséget, amely az egyiptomi kormány részéről az ellenforradalmat követő nehéz időszakban megnyilvánult. A Magyarország és Egyiptom között kialakult baráti viszony szemléltető példája a különböző társadalmi berendezkedésű államok szolidaritásának.

xxx

Csütörtökön délután Abd-El-Hamid Nafeh Zade egyiptomi nagykövet adott ebédet az egyiptomi vendégek tiszteletére, este pedig Antos István pénzügyminiszter látta vendégül az egyiptomi küldöttséget és a nagykövetség munkatársait. /MTI/

---

B 60. kiadás

1957 szeptember 12

21 óra 15 perc

Ankét a belkereskedelmi dolgozók bérezéséről és nyereség-részesedéséről

1957 szeptember 12

Csütörtökön a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének közgazdasági szakosztálya nagy érdeklődéssel kísért ankétot rendezett a belkereskedelmi dolgozók anyagi érdekeltségének fokozásáról, bérezési kérdéseiről és nyereségrészesedéséről. A vitaindító bevezetőt Kószó Károly, a Belkereskedelmi Minisztérium munkügyi osztályának vezetője tartotta. /MTI/ 19.39

Pedagógus nagygyűlés Debrecenben

1957 szeptember 12

Több mint ezer debreceni és hajdu-bihari általános és középiskolai nevelő részvételével, pedagógus nagygyűlést tartottak csütörtökön Debrecenben az Arany Lika nagytermében. Jóhuru Magda, művelődésügyi miniszterhelyettes tartott előadást az új tanév kezdetén jelentkező problémákról, feladatokról. Foglalkozott több fontos, a pedagógusokat érintő kérdéssel, többek között azzal, hogy a párt és a kormány milyen jelentőséget tulajdonít az értelmiségnek, milyennek látja a pedagógusok társadalmi helyzetét. Hangsúlyozta, hogy az ugynevezett októberi ügyeket véglegesen le kell zárni, hogy megteremtődjön a bizalom légköre. Beszült a pedagógusok eszmei, politikai, világnézeti képzéséről és a párttagok és pártönkivüli pedagógusok viszonyáról. Kelog barátai légkört kell teremteni a párttagok és a pártönkivüliek között - mondotta, - Nem lehetnek elsőrendű kommunista és másodrendű pártönkivüli pedagógusok. Természetesen a viták és a baráti bírálat nem rontja kölcsönös jó kapcsolatot. Az egyetemi felvételekről hangsúlyozta, hogy teljesen alaptalan az a feltevés, hogy itt valamilyen értelmiségellenesség, pedagógusellenesség, sőt sok helyen a felvételeknél a pedagógus szülőik gyermekeiket előnyben részesítették.

↳ mutatkozik

/folyt.köv./

B 61. kiadás

1957 szeptember 12

21 óra 10 perc

/Pedagógus nagygyűlés...folyt./

Az ifjúság nevelésének problémájával foglalkozva erre hívta fel a pedagógusok figyelmét, hogy ezt a nagy feladatot közzé kell tenni. A gyermekok szocialista-marxista szellemű nevelésének megvalósításához elsősorban az szükséges, hogy egyre több nevelő vállalja valóban meggyőződésből a szocialista világnézetet. Az erkölcsi nevelés egyik próbálásként már ez évben az osztályfőnöki órákon foglalkoznak ilyen téren az általános- és középiskolásokkal. De ez még csak egy része az erkölcsi nevelőmunkának. Ezen a téren az uttörő és a KISZ-szervezetekre kell támaszkodni, - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. Beszült arról is, hogy a diákközhelyeken a szocialista világnézetű nevelés szempontjából igen fontos az intézeti nevelés megjevitása. Az általános- és középiskolákban az új tantárgyak bevezetésével kapcsolatban elmondotta, hogy ezeket mindenütt örömmel fogadták. Az általános iskolákban az orosz nyelv kötelező oktatása mellett egy nyelvi nyelv fakultatív oktatása is lehetővé válik az új tanévben.

Az iskolai munkaszámok csökkentésének fontosságáról beszült ezután. Elmondotta, hogy ezen a téren a helyzet még nem sem biztató, mert évente 180.000-190.000 első osztályos iratkozik be az általános iskolákba és a nyolcadik osztályt évente alig százezer végzi el. Ezen változtatni kell, még pedig elsősorban a család és az iskola jobb kapcsolatának kialakításával. Befejezésül elmondotta, hogy a minisztérium művelődési politikai tervet készít, felülvizsgálja egész iskolai rendszerünket. /MTI/

Megnyilt Budapest első kinemaszkóp filmszínháza

1957 szeptember 12

Csütörtökön este megnyilt Budapesten az első kinemaszkóp filmszínház. A Garvin mozi az ellenfeledalen rombolásai után több mint két és félmillió forint költséggel újjáépítették.

Karboecics Pál, a FOMO igazgatója köszöntötte a nézőteret megtöltő közönséget. A nézők közöttük politikai, kulturális és gazdasági életünk számos kiválósága - tetszéssel fogadták az első kinemaszkóp filmbemutatót a szovjet Don Quijote filmalkotást, Csarkaszovval a főszerepben. /MTI/

B 60. kiadás

1957 szeptember 12

21 óra 15 perc

Ankét a belkereskedelmi dolgozók bérezéséről és nyereség-részesedéséről

1957 szeptember 12

Csütörtökön a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének közgazdasági szakosztálya nagy érdeklődéssel kísért ankétot rendezett a belkereskedelmi dolgozók anyagi érdekeltségének fokozásáról, bérezési kérdéseiről és nyereségrészesedéséről. A vitsindító bevezetőt Koszó Károly, a Belkereskedelmi Minisztérium munkaügyi osztályának vezetője tartotta. /MTI/ 19.39

Pedagógus nagygyűlés Debrecenben

1957 szeptember 12

Több mint ezer debreceni és hajdu-bihari általános és középiskolai nevelő részvételével, pedagógus nagygyűlést tartottak csütörtökön Debrecenben az Arany Lika nagytermében. Jóhuru Hegde, művelődésügyi miniszterhelyettes tartott előadást az új tanév kezdetén jelentkező problémákról, feladatokról. Foglalkozott több fontos, a pedagógusokat érintő kérdéssel, többek között ezzel, hogy a párt és a kormány milyen jelentőséget tulajdonít az értelmiségnek, milyennek látja a pedagógusok társadalmi helyzetét. Hangsúlyozta, hogy az ugynevezett októberi ügyeket véglegesen le kell zárni, hogy megteremtődjön a bizalom légköre. Beszült a pedagógusok eszmei, politikai, világnézeti képzéséről és a párttagok és pártönkivüli pedagógusok viszonyáról. Meleg baráti légkört kell teremteni a párttagok és a pártönkivüliek között - mondotta, - Nem lehetnek elsőrendű kommunista és másodrendű pártönkivüli pedagógusok. Természetesen a viták és a baráti bírálat nem rontja a kölcsönös jó kapcsolatot. Az egyetemi felvételekről hangsúlyozta, hogy teljesen alaptalan az a feltevés, hogy itt valamiféle értelmiségellenesség, pedagógusellenesség, sőt sok helyen a felvételeknél a pedagógus szülőik gyermekeit előnyben részesítették.

↳ mutatkozik

/Folyt.köv./

B 61. kiadás

1957 szeptember 12

21 óra 10 perc

/Pedagógus nagygyűlés...folyt./

Az ifjúság nevelésének problémájával foglalkozva erre hívta fel a pedagógusok figyelmét, hogy ezt a nagy feladatot közügyvé kell tenni. A gyermekok szocialista-marxista szellemű nevelésének megvalósításához elsősorban az szükséges, hogy egyre több nevelő vallja valóban meggyőződésből a szocialista világnézetet. Az erkölcsi nevelés egyik próbálépszeként már ez évben az osztályfőnöki órákon foglalkoznak ilyen téren az általános- és középiskolásokkal. De ez még csak egy része az erkölcsi nevelőmunkának. Ezen a téren az uttörő és a KISZ-szervezetekre kell támaszkodni, - hangsúlyozta a miniszterhelyettes. Beszölte arról is, hogy a diáktanonokban a szocialista világnézetű nevelés szempontjából igen fontos az intézeti nevelés megjavítása. Az általános- és középiskolákban az új tantárgyak bevezetésével kapcsolatban elmondotta, hogy ezeket mindenütt örömmel fogadták. Az általános iskolákban az orosz nyelv kötelező oktatása mellett egy nyugati nyelv fakultatív oktatása is lehetővé válik az új tanévben.

Az iskolai munkaszámok esőlkentésének fontosságáról beszélt ezután. Elmondotta, hogy ezen a téren a helyzet még nem sen biztató, mert évente 180.000-190.000 első osztályos iratkozik be az általános iskolákba és a nyolcadik osztályt évente alig százezer végzi el. Ezen változtatni kell, még pedig elsősorban a család és az iskola jobb kapcsolatának kialakításával. Befejezésül elmondotta, hogy a minisztérium művelődési politikai tervet készít, felmüvizsgálja egész iskolai rendszerünket. /MTI/

Megnyilt Budapest első kinevezésközép filmszínháza

1957 szeptember 12

Csütörtökön este megnyilt Budapesten az első kinevezésközép filmszínház. A Corvin mozi az a lloferradalon rombolási után több mint két és félmillió forint költséggel újjáalakították.

Korbacsics Pál, a FÖMO igazgatója köszöntötte a nézőteret megtöltő közönséget. A nézők - köztük politikai, kulturális és gazdasági életünk számos kiválósága - tetszéssel fogadták az első kinevezésközép filmbemutatót a szovjet Don Quijote filmalkotást, Csarkovszovval a főszerepben. /MTI/

21<sup>10</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1957 szeptember 12

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 12-én, esütörtökön este 21 órakor:

Hűvös, esős idő

Közép-Európa fölé élénk északnyugati széllel hűvös levegő nyomult. Hátára Németországban, Ausztriában, a Cseh-Medencében sokfelé voltak záporok. Az említett országokban a hőmérséklet a délután folyamán csak kevés helyen haladta meg a 15 fokot.

Hazánkban esütörtökön a déli órákban általában 22-26 fokot mértek, a kora délutáni órákban azonban az északnyugati felől beáramló hideg légtömegek miatt erősen csökkent a hőmérséklet. Sopronban 15 órákor csak 13 fokot észleltek már. A szél főleg a Dunántulon élénkült meg. Az utolsó 12 óra előtt lehullott esapadék mennyisége a nyugati megyékben 10-15 mm-t tett ki.

Budapesten esütörtökön 21 órákor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen meglehető irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: erősen felhős, az évszakhoz képest hűvös idő, sokfelé eső, helyenkint zivatar. Időnkint élénk szél.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: északnyugaton 10-13, máshol 12-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 15-18, keleten 18-21 fok között.

/MTI/

Vége.



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 szeptember 13

6 óra -- perc

Miért sok a kézbesíthetetlen távirat?

1957 szeptember 13

Ha valaki sürgősen akarja ismerősét tájékoztatni, üdvözölni - táviratot küld. Később legnagyobb bosszuságára értesítést kap a postától, hogy a távirat kézbesíthetetlen. A postahivatslok naponta többszáz ilyen szolgálati értesítést küldenek szét a táviratok feladóinak. Mi ennek az oka? Erre válaszolnak a Postavezérigazgatóság illetékes osztályán:

- A közönség ilyen esetekben rendszerint mindig a postát szidja, holott elsősorban a feladók saját maguk a hibásak. A legtöbb távirat kézbesíthetlenségének oka az, hogy a feladók pontatlanul, olvashatatlanul írják a címet. A Budapestre szóló táviratoknál pedig nem tüntetik fel a kerület számát és a peremvárosok nevét. A főváros különböző kerületeiben - de igen gyakran ugyanebben a kerületben - több azonos nevű utca van. Ilyenkor csak szerencse folytán kapja meg a címzett a táviratot.

- Fordítások, csonkítások nemcsak a címeknél, de a táviratok szövegében is előfordulnak. Ez szintén a rosszul olvasható irás következménye. A táviratot - ugyanis a legtöbb esetben nem a felvevők továbbítják. A másik dolgozó pedig már nem tudja megkérdezni a feladót a szó helyes értelméről, s ahogyan el tudja olvasni, úgy adja le.

- A tévedések, fordítások elkerülése érdekében a posta nyomatékosan kéri a feladókat, hogy a táviratok címét és a szöveget is írógéppel vagy nyomtatott betűkkel írják. Ugyanakkor a Budapestre szóló táviratoknál tüntessék fel a peremkerületek száma mellé a kerület nevét. Ez ugyanis nem jelent többletköltséget s megkönnyíti a posta munkáját, bosszúságtól menti meg a közönséget./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1957 szeptember 12. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 12-én, csütörtökön este 21 órakor:

Hűvös, esős idő

Közép-Európa fölé élénk északnyugati széllel hűvös levegő nyomult. Hűtésre Németországban, Ausztriában, a Cseh-medencében sokfelé voltak záporok. Az említett országokban a hőmérséklet a délután folyamán csak kevés helyen haladta meg a 15 fokot.

Hazánkban csütörtökön a déli órákban általában 22-26 fokot mértek, a korai délutáni órákban azonban az északnyugati felől beáramló hideg légtömegek miatt erősen csökkent a hőmérséklet. Sopronban 15 órakor csak 13 fokot észleltek már. A szél főleg a Dunántulon élénkült meg. Az utolsó 12 óra előtt lehullott esőpárák mennyisége a nyugati megyékben 10-15 mm-t tett ki.

Budapeston csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen felkavart irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: erősen felhős, az éjszakához képest hűvös idő, sokfelé eső, helyenkint zivatar. Időnkint élénk szél.

Várható legfeljebb hőmérséklet ma éjjel: északnyugaton 10-13, máshol 12-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 15-18, keleten 18-21 fok között.  
/MTI/

Vége.



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 szeptember 13

6 óra -- perc

Miért sok a kézbesíthetetlen távirat?

1957 szeptember 13

Ha valaki sürgősen akarja ismerősét tájékoztatni, üdvözölni - táviratot küld. Később legnagyobb bosszuságára értesítést kap a postából, hogy a távirat kézbesíthetetlen. A postahivatslok naponta többszáz ilyen szolgálati értesítést küldenek szét a táviratok feladóinak. Mi ennek az oka? Erre válaszolnak a Postavezérigazgatóság illetékes osztályán:

- A közönség ilyen esetekben rendszerint mindig a postát szidja, holott elsősorban a feladók saját maguk a hibásak. A legtöbb távirat kézbesíthetlenségének oka az, hogy a feladók pontatlanul, olvashetetlenül írják a címet. A Budapestre szóló táviratoknál pedig nem tüntetik fel a kerület számát és a peremvárosok nevét. A főváros különböző kerületeiben - de igen gyakran ugyanabban a kerületben - több azonos nevű utca van. Ilyenkor csak szerencse folytán kapja meg a címzett a táviratot.

- Ferditések, csonkítások nemcsak a címeknél, de a táviratok szövegében is előfordulnak. Ez szintén a rossz szul olvasható irás következménye. A táviratot - ugyanis a legtöbb esetben nem a felvevők továbbítják. A másik dolgozó pedig már nem tudja megkérdezni a feladót a szó helyes értelmezéséről, s ahogyan el tudja olvasni, úgy adja le.

- A tévedések, ferditések elkerülése érdekében a posta nyomatékosan kéri a feladókat, hogy a táviratok címét és a szöveget is írógéppel vagy nyomtatott betűkkel írják. Ugyanakkor a Budapestre szóló táviratoknál tüntessék fel a peremkerületek száma mellé a kerület nevét. Ez ugyanis nem jelent többletköltséget s megkönnyíti a posta munkáját, bosszúságtól menti meg a közönséget./MTI/